

EL CAMPO Y EL FRENTE DE JUVENTUDES

Entre las múltiples y procelosas actividades que el Frente de Juventudes viene desarrollando cumpliendo consignas del Caudillo y con la efectiva ayuda de los distintos Organismos del Estado y del Movimiento, hemos de resaltar hoy por su eficacia, por su trascendencia, así como por el silencio de la labor, la obra destinada a elevar el nivel técnico del campo a través del mejor instrumento, la juventud. Acaba de clausurarse un curso nacional de capacitación de maquinaria agrícola al que han asistido camaradas de todas las provincias españolas; un curso intensivo en el cual el espíritu de perfección de los escudistas campesinos de la mocedad falangista y la excelente dirección y entusiasmo de los técnicos del Ministerio de Agricultura, han logrado óptimos frutos; se ha conseguido que en todas las provincias españolas, todas agrícolas, muchachos del campo puedan con su competencia sembrar directamente, en la práctica, la primer semilla que al campesino —tantos años abandonado a su esfuerzo— redima de la esclavitud a viejas rutinas, de la esclavitud a la rudimentaria y caduca máquina.

Indudablemente aún está lejos el lograr por entero uno de los medios imprescindibles para que nuestros ricos campos rindan lo que es debido: la perfección técnica de la población campesina. Pero hay que reconocer en todo su valor la obra del Frente de Juventudes que merced al entusiasmo de sus camaradas, a la perfección de su organización y a la colaboración que le presta el Estado, ha podido empezar sistemáticamente y con manifiesta efectividad la educación profesional para el uso de las máquinas modernas de laboreo, de siembra y recolección. Tengamos en cuenta que por vez primera en España; hijos del campo, procedentes de todos los lugares de la Patria, reciben para su conocimiento y para su difusión en el medio en que viven, lecciones de los escudistas técnicos nacionales en la materia. La multiplicación de cursillos de esta clase y el aumento de cursillistas, a lo que, sin duda, se irá ante el éxito de los celebrados, constituirá quizá el más poderoso medio para conseguir elevar el nivel de vida en el campo, consigna de la Falange que tan bien viene cumpliendo el Frente de Juventudes.

El Mensaje del Santo Padre en la Nochebuena

¿Tendrá que sufrir todavía la mordedura de la guerra civil esta pobre humanidad después del sangriento azote de la guerra mundial?

“Hoy día, cuando ha crecido espantosamente el número de los que han padecido miseria, opresión e injusticia o abandono espiritual, un mensaje luminoso brilla en los ojos de la Iglesia y de sus Ministros, de sus hijos llamados a la palabra del apostolado y de la misión”

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa pronunció el día de Nochebuena la siguiente alocución dirigida al Sacro Colegio Cardenalicio:

AGRADECIMIENTO PATERNO

En esta vigilia de la Santa Navidad, y al acercarse el Año Nuevo, ha traído, venerables hermanos y amados hijos, a las luces del Padre común y de los fieles, el noble impulso de vuestros corazones más que una costumbre tradicional. Vosotros, que durante el año que va toca a su fin nos habéis asistido con vuestros prudentes consejos y con vuestra atenta colaboración, habéis querido ofrecernos ahora el don de vuestra fervorosa presencia y de vuestras felicitaciones, manifestadas con tan deferente anhelo y con tanto acierto por vuestro eminente intérprete.

Habéis querido hacer sentir a quien lleva sobre sus débiles hombros, en tiempos tan difíciles, el peso del supremo ministerio apostólico que en los sufrimientos de sus hijos, sufrimientos cada vez más vastos y graves, puede contar más que nunca con la ayuda de vuestras fuerzas, consagradas al servicio de una causa tan augusta. A tan gran devoción y tales actividades, necesarias en los puestos que os están señalados en las milicias de Jesucristo, cómo podría corresponder de otro modo nuestro corazón de Padre sino con un gran sentimiento de satisfacción y gratitud hacia vosotros y sobre todo, de humilde reconocimiento al Padre de las Luces, que ha hecho descender con profusión sobre vuestras almas el espíritu de la Luz?

MÚLTIPLES DIFICULTADES

Cuanto más se prolonga la guerra, tanto más se agravan las múltiples dificultades que han impedido, por desgracia, proveer, conforme a las mejores tradiciones del pasado y a las esperanzas de los pueblos que forman la universalidad de la Iglesia, a no pocos puestos vacantes. Ha sido completamente imposible para muchos la venida de los obispos a la Ciudad Eterna con objeto de venerar el sepulcro de San Pedro y visitar al que es, aunque indigno sucesor suyo, visita que es símbolo y sostén poderoso de la unión de todos los miembros de la Iglesia con su cabeza visible. Nos esperamos con ansia el día en que abiertos todos los caminos de Roma, podamos recibir aquí nuestros venerables hermanos y tratar con ellos de aquellas nece-



sidades jamás conocidas hasta ahora en grado semejante, y de aquellos formidables problemas para cuya solución tendrá que aplicar la Iglesia su mano solícita en todas las partes del mundo, con especial atención para aquellos países que han sufrido la guerra.

ASPECTO DEL AÑO QUE ESTA PARA ACABAR

No sólo en los anales de la urbe, sino en lo más profundo del alma de todo el pueblo romano está grabada con caracteres indelebles la historia del año próximo a morir; año de vivas angustias y graves peligros, a cuyos comienzos se señaló la muerte trágica sufrida por otras ciudades, reducidas a escombros y cenizas; año durante el cual el ángel exterminador blandía ya su espada sobre la Ciudad Eterna; año de ansia por nuestros corazones, inquietos no sólo por la muerte y el peligro exterior de la guerra, sino, sobre todo, por la muerte, la seguridad y la libertad de esta Sede Apostólica en el tranquilo ejercicio de todos aquellos derechos y deberes que por encima de los conflictos terrenos son garantía de su función universal para bien de las almas. Agradecidos al Misericordioso Señor y conmovidos ante su clemencia, hemos visto truncarse en el océano de la eternidad un año lleno de peligros, dolores y desconsuelos. Con una confianza que el peligro pasado ha hecho cada vez más fuerte, nuestra mirada se dirige hacia la cueva de Belén para pedir al que nació en ella energía bastante para el trabajo y las ayudas que

tanto nos sirven para resolver el porvenir en medio de una humanidad afligida.

TRANSFORMACIONES ESPIRITUALES DE LA HUMANIDAD

Esta humanidad, venerables hermanos y amados hijos —podemos todos estar persuadidos de ellos—, al salir de la guerra no sólo hallará las condiciones de la vida profundamente cambiadas, sino que, sobre todo, espiritualmente mostrará un semblante muy diverso del que ofrecía antes del conflicto. Los mapas que señalan los confines de los Estados no serán lo único que cambiará de aspecto; también los hombres. Las almas de gran temple están dominadas por una agitación que no tiene quizá semejanza en ninguna de las crisis más graves de la historia; agitación en que el bien y el mal se confunden de manera extraña para crear y para destruir, para ordenar y para trastornar. Se añade a esta agitación una especie de odio a todo lo pasado, un loco afán de novedad que muchas veces no carece de fundamento en su objeto ni de nobleza en sus motivos, pero con el cual frecuentemente faltan la claridad y la precisión en la elección de los medios, mientras con imprudente optimismo se espera de la novedad más de lo que ésta puede dar.

Quiénela que sea experto en la interpretación de las señales de los tiempos presentes, en leer en el fondo del corazón de los hombres, sabe muy bien cómo en la incertidumbre que ha invadido la psicología de las multitudes, por efecto de la guerra y de las desgracias que la han acompañado, ha penetrado en el mundo un ansia de renovación que tiende y empuja, de una u otra manera, a la acción. Seguirá esta acción un curso torrencial y volará los puentes entre el pasado y el porvenir? ¿Se volará como torrencial impetuoso, arrasando las barreras de la injusticia y de la inmoralidad? ¿Tendrá que sufrir todavía la mordedura de la venenosa guerra civil esta pobre humanidad después del sangriento azote de la guerra mundial?

CARIDAD MISERICORDIOSA DE LA IGLESIA

En el centro mismo de la humanidad, la Iglesia de Jesucristo resiste las olas del mar, que furiosamente revueltas, vienen a romperse a los pies de sus muros. En el torbellino de las vicisitudes terrestres tiene la seguridad de permanecer imperturbablemente fiel a su misión hasta el fin de los tiempos. La Esposa de Cristo, fortalecida, no por la muerte de los miembros que se desprenden de la omnipotencia divina, puede y debe inclinarse entre la confusión presente con una ternura tanto más íntima y profunda, con una abnegación tanto más generosa, hacia la inmensa muchedumbre de sus desventurados hijos, angustiados y con frecuencia víctimas del error. Hoy día, cuando ha crecido espantosamente el número de los que han padecido miseria, opresión e injusticia o abandono espiritual, un mensaje luminoso brilla en los ojos de la Iglesia y de sus ministros, de sus hijos llamados a la palabra del apostolado y de la misión. En un tiempo en que los errores, diseminados a manos llenas con una violencia ya potente, ya disimulada, se esfuerzan por conquistar a la opinión pública, en un tiempo en que las palabras libertad y democracia no son bien interpretadas por todos; en tiempos tales la Iglesia es responsable de la herencia espiritual y tiene más que nunca el deber de proclamar la verdad y defender esta verdad contra las asechanzas de los errores dominantes sin respecto humano y sin detenerse de abrir los ojos a los hombres de buena voluntad, esencialmente a los fieles, sobre los peligros de algunas corrientes modernas; de eliminar la persistencia de sus errores para que disipen a tiempo los errores encubiertos.

PARIS.—En el tercer día de la intensa ofensiva aérea contra las fuerzas alemanas, unos cuatro mil aviones de bombardeo y cazas ocasionaron grandes estragos en las columnas y vías de comunicación alemanas, destruyendo por lo menos 97 aviones, 110 tanques y 1.022 vehículos motorizados, según comunica un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana. En tres días la Luftwaffe ha perdido 399 aparatos, por 190 aliados.—(Efe.)

LONDRES.—En los Ardenas han ganado terreno los norteamericanos, en un frente de 40 kilómetros, con un avance meridional del empuje alemán, según se anuncia oficialmente. Al mismo tiempo, otras fuerzas se retiraron del saliente de Saint Vith.—(Efe.)

PARIS.—En el tercer día de la intensa ofensiva aérea contra las fuerzas alemanas, unos cuatro mil aviones de bombardeo y cazas ocasionaron grandes estragos en las columnas y vías de comunicación alemanas, destruyendo por lo menos 97 aviones, 110 tanques y 1.022 vehículos motorizados, según comunica un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana. En tres días la Luftwaffe ha perdido 399 aparatos, por 190 aliados.—(Efe.)

Los canadienses ocupan Rosetta, al NO. de Ravenna

En Grecia las tropas aliadas progresan en Atenas y El Pireo

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

“Al Noroeste de Ravenna tropas canadienses del octavo Ejército han ocupado Rosetta y se hallan a menos de tres kilómetros y medio de Alfonsine. Al Norte de Faenza ha terminado casi por completo la resistencia enemiga al Este del canal Naviglio. En el frente del V Ejército sólo hubo actividad patrullera.

Grecia: Nuestras tropas han vuelto a progresar en Atenas y El Pireo, donde ya se hallan limpios de rebeldes extensos sectores, en los cuales la distribución de víveres a la población civil aumenta constantemente. En El Pireo las fuerzas del general Zervas siguieron repugnando ante la creciente presión de las fuerzas del «Ejército». Sin novedades en el resto de Grecia.—(Efe.)

ROCHEFORT, OCUPADO POR LAS FUERZAS ALEMANAS

Los yanquis ganan terreno en los Ardenas

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO

—El comunicado oficial del día de hoy dice: Las fuerzas aliadas en Holanda han tropezado con actividad patrullera enemiga a lo largo del río Mosa al norte de Tilburg y en el sector de Venlo. Al sur de Duren hemos penetrado en el pueblo de Windem, donde se lucha con mucha resistencia, y, además, hemos limpiado Oer-aanbach, kilómetro y medio más al sur. En el sector de Mönshagen-Münster, y después de un día de calientes combates despendieron un ataque por la noche, con tanques e infantería, cerca de Bullingen. El ataque fue rechazado con elevadas pérdidas por el enemigo. Nuestras tropas han limpiado La Gleize, cuatro kilómetros al noroeste de Stavelet. Siguen en nuestro poder Malmédy, Stavelot y Staumont. En el sector al noroeste de Liernu, nuestras tropas han efectuado un ligero repliegue y el enemigo ha llegado hasta Grandmenil, unos cuantos kilómetros al oeste. Han aterrizado más paracaidistas en el sector situado unos cuantos kilómetros al suroeste de Stavelot y al norte de Beaurain, ocho kilómetros al sureste de Gizez. Todos ellos fueron reducidos.

Rochefort ha sido ocupado por el enemigo, que aumenta su presión al este de Hottent, cerca de Rochefort y de Marche. Bastogne sigue en nuestro poder, a pesar de la intensa presión alemana. El enemigo desahució un ataque con tanques e infantería cerca de Maréje y, después de avanzar al suroeste de Bastogne, se ha quedado en Roelere y Libramont. A lo largo del flanco meridional de la penetración enemiga hemos ganado terreno y rechazado varios ataques. Sigue la lucha cerca de Chaumont y hemos expulsado al enemigo de Warnach. Se ha ganado terreno junto al norte de Bigonville y en los sectores de Neuenhausen,

Heldersched y Arsdorf, que han sido limpiados de enemigos.

Hemos rechazado ataques alemanes también en Hottent y en Kelm. Cerca de Hottent hemos progresado al sur y al este de Dietrich, donde hemos tomado Mostroff, y al sur de Echternach, a pesar de los contraataques del adversario.

Durante el día de ayer continuaron las operaciones aéreas de gran envergadura. Cazabombarderos atacaron constantemente objetivos del campo de batalla, figurando entre ellos el transporte motorizado, tanques, puntos fortificados y emplazamientos artilleros. Las rutas de abastecimiento y de refuerzo enemigas, dentro y fuera del campo de batalla, fueron los objetivos atacados por los bombarderos pesados, medios y ligeros. Puentes de ferrocarril y emplazamientos ferroviarios de la zona de batallas fueron atacados por fuerzas medias de bombarderos pesados, con escuadra. Los nudos de carreteras de Munsterfeld, en el sector de Bitburg, y de Vianden fueron atacados por bombarderos medios y ligeros. En Vianden fue alcanzado un depósito de combustible.

Los puentes de ferrocarril de Konz-Karlsruhe, Taken y Keuchingen, así como las facilidades ferroviarias del sector de Saint Vith y de Whegerohr y los nudos de comunicación de Hillsheim y Ahutte fueron también atacados por bombarderos medios y ligeros. Más al sur, escuadrillas de bombarderos medios efectuaron incursiones contra un puente de ferrocarril en Singen, mientras que cazabombarderos atacaban locomotoras y material rodado en la región del sitio Rhin. En el sector de Colmar, cazabombarderos apoyaron a nuestras tropas.

Durante el día de ayer fueron derribados 78 aviones enemigos. No han regresado 13 bombarderos pesados, siete medios y ligeros y 43 cazas, al-

gunos de los cuales han aterrizado, al parecer, en territorio amigo.

Hubo actividad patrullera en el sector de Wesemburg y a lo largo del Rhin. La artillería enemiga ha bombardeado Nothwelles y Schweigen. Al norte de Colmar, nuestras tropas han vuelto a penetrar en Bennweiler.—(Efe.)

LONDRES.—En los Ardenas han ganado terreno los norteamericanos, en un frente de 40 kilómetros, con un avance meridional del empuje alemán, según se anuncia oficialmente. Al mismo tiempo, otras fuerzas se retiraron del saliente de Saint Vith.—(Efe.)

PARIS.—En el tercer día de la intensa ofensiva aérea contra las fuerzas alemanas, unos cuatro mil aviones de bombardeo y cazas ocasionaron grandes estragos en las columnas y vías de comunicación alemanas, destruyendo por lo menos 97 aviones, 110 tanques y 1.022 vehículos motorizados, según comunica un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana. En tres días la Luftwaffe ha perdido 399 aparatos, por 190 aliados.—(Efe.)

Sesión plenaria de las Cortes

El próximo día 29 a las tres y media de la tarde

MADRID.—El día 29, como está anunciado, se celebrará sesión plenaria de las Cortes, a las tres y media de la tarde. Ya se han enviado las oportunas comunicaciones a los procuradores. Entre las intervenciones que se producirán en el salón de sesiones, figuran las del Sr. Fernández Cuesta, presidente de la comisión de Justicia y de la del titular

MENSAJE DE NAVIDAD

«Como en el pasado año, también en la presente solemnidad natalicia enviarnos hoy un mensaje a los fieles de todo el mundo, muchos de los cuales han sufrido materialmente a causa del conflicto mundial, de esta Sede de Pedro, a todos los oídos que experimentan hoy doblemente la necesidad de sentirse unidos como miembros igualmente verdaderos e igualmente amados de la gran familia de la Iglesia. Nuestra voz se une a ellos, portadora de amor y de bien, y a todos y cada uno recordamos sus propios deberes».

Su Santidad terminó dando su bendición apostólica al Colegio cardenalicio y a todos los fieles del mundo.—(Efe.)

Ha sido botado en Palma de Mallorca el motorvelero "Miramar"

PALMA DE MALLORCA.—Con asistencia del almirante jefe de la base naval, Gobernador militar, en representación del capitán general, alcalde, presidente de la Diputación, un representante del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento y las restantes autoridades y jerarquías provinciales y locales, ha sido botado el motorvelero «Miramar», construido en diez astilleros. El nuevo buque desplaza 450 toneladas y va equipado de un motor de 165 caballos que le permitirán andar ocho millas por hora. El «Miramar» es el primer buque con casco de madera, construido para ser movido exclusivamente a motor.

Los problemas de la electricidad en España

Interesantes declaraciones del Ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña

Con motivo de ser inaugurado hoy oficialmente el segundo y último tramo electrificado de la línea férrea Madrid-Avila

MADRID.—Mañana será inaugurado oficialmente el segundo y último tramo electrificado de la línea férrea Madrid-Avila. A partir de esta fecha, todo el importante tráfico de Madrid con el Norte y Noroeste de España, las líneas a Irún, San Sebastián, Bilbao, Santander, Asturias, La Coruña y Vigo gozarán de las enormes ventajas de este moderno transporte electrificado, para salvar una de las rampas más empinadas de nuestros trazados ferroviarios que hasta hoy se cubrían con locomotoras de vapor.

Ante la importancia de este hecho y la actualidad de los problemas de electricidad en nuestra patria, un redactor de la Agencia Citra acudió al despacho del ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña Boeuf, en demanda de sus juicios e impresiones sobre este tema.

Lo primero que a mi juicio debe destacarse con motivo de esta inauguración—contenida deteniéndose el señor Peña—es que toda la instalación, equipos eléctricos, subestaciones y máquinas eléctricas, son de fabricación nacional, incluso hasta el equipo de proyecto.

CON ASISTENCIA DE Churchill y Eden

ha comenzado en Atenas la conferencia política para tratar de resolver la situación de Grecia

Toman parte en la misma tres delegados del «Ejército»

En el hotel donde se alojan Churchill y Eden ha sido descubierta una gran carga de dinamita

ATENAS.—Churchill y el arzobispo Damaskinos han conferenciado durante tres horas.

Millares de personas salieron de su casa esta mañana, por primera vez desde tres semanas, al cundir la noticia de la llegada del primer ministro británico; en las zonas limpias de guerrilleros hubo nutridas manifestaciones, al grito de «no se conceda amnistía al «Ejército». Parece que en 21 días de guerra civil, el «Ejército» ha cogido más de ocho mil prisioneros como rehenes.—(Efe.)

ATENAS.—Oficialmente se anuncia que ha comenzado la conferencia política para tratar de resolver la situación de Grecia, con asistencia de Churchill y Eden.—(Efe.)

ATENAS.—Churchill y Eden ha sido descubierta una gran carga de dinamita en el hotel donde se alojan Churchill y Eden.—(Efe.)

ATENAS.—Cuando comenzó esta tarde la conferencia de los estadistas británicos y griegos, los carros de combate británicos se encontraban haciendo fuego en la plaza ateniense de Omonia.

Habían sido adoptadas precauciones para mantener secreto el lugar de la conferencia. Churchill se dirigió al local de la reunión en un vehículo blindado. Las calles fueron despejadas; carros de combate montaban guardia en las esquinas de las proximidades. Sin embargo, los balcones de las proximidades se hallaban atestados de atenienses, que prorumpieron en aclamaciones al aparecer el primer ministro británico.

Después de iniciarse las conversaciones, los delegados británicos abandonaron la habitación. Las discusiones prosiguieron después. Se declara oficialmente que en la conferencia toman parte delegados del «Ejército». El embajador norteamericano en Grecia, Lincoln Mac Veagh, fue invitado a asistir a la conferencia. Los delegados de «Ejército» que toman parte en la conferencia son: Giorgios Siantos, secretario general del partido comunista griego y miembro del comité central del «Ejército»; Pantaleón, secretario general del comité central del «Ejército»; el mayor general Mandaka, jefe del primer cuerpo del «Ejército».—(Efe.)

ATENAS.—Cuando comenzó a hablar Churchill se oyó el tableteo de las ametralladoras. Pronunciaron también unas palabras el arzobispo Damaskinos, el jefe del Gobierno, Papandreu, y el delegado del «Ejército», Parsalides.

El frío intenso y la falta de toda calefacción obligó a los que participaban en la conferencia a conservar puestos sus abrigos. Antes de entrar en la habitación, los delegados del «Ejército» fueron conducidos al Cuartel General británico, donde se les pidió que entregaran sus armas. Los generales Alexander y Scobie dejaron también sus armas antes de entrar en la sala.—(Efe.)

ATENAS.—En la conferencia política griega, Churchill hubo de empezar dos veces su discurso, debido a la llegada con retraso de los representantes del «Ejército». El arzobispo Damaskinos se ofreció a leer la traducción en griego del discurso para estos delegados, pero Churchill insistió en repetir por sí mismo sus primeros párrafos.—(Efe.)

ATENAS.—A la conferencia política de Atenas asistieron también el jefe de la misión militar soviética, teniente coronel Popoff, y el embajador francés, Jean Baiden. Los representantes británicos son Churchill, Eden, el embajador británico Rex Leeper, el ministro británico residente en el Mediterráneo central Harold Mac Millan, el mariscal Alexander, el general Scobie y el general Dorrien.

Después de una alocución pronunciada por Churchill, salieron de la sala todos los representantes extranjeros, y los delegados griegos continuaron la conferencia presididos por el arzobispo ortodoxo de Atenas, Damaskinos.—(Efe.)

NEW YORK.—La prensa norteamericana ha publicado con grandes titulares la noticia del descubrimiento de una carga de dinamita en el hotel Gran Bretaña, de Atenas, donde se aloja el primer ministro británico y el secretario del Foreign Office. Los periódicos dicen que fue encontrada casi una tonelada de explosivo, y califican el hecho de atentado frustrado contra los estadistas británicos. La mayoría de los titulares de la prensa declaran sensacionalmente: «Churchill perseguido por asesinos».—(Efe.)

Como observa el señor ministro al hablar de proyecto me queda un tanto sorprendido, me aclaró:

—Sí, no se extrañe usted: El equipo de proyectos. Antes, hasta los planes y cálculos previos—labor muy enrevesada y trabajosa—a toda la electrificación de una línea ferroviaria se hacían en el extranjero, es decir, en el mismo país y por los mismos técnicos que nos vendían el material y construían o dirigían la construcción e instalación de la línea eléctrica. Así, por ejemplo, las primeras electrificaciones que se hicieron en España, como las del puerto de Fajares, en Asturias, y la línea de Alsaesa a San Sebastián, se llevaron a cabo totalmente proyectadas en el extranjero y con todos los materiales preciosos llegados también del extranjero. Para la electrificación de esta línea que hoy inauguramos, totalmente terminada, se contrató con Francia y Suiza el suministro de parte del material que por diversas causas, principalmente la guerra actual, no ha podido llegar a nuestro poder más que en una muy pequeña parte. Por este motivo, y esto es lo que más debe enorgullirnos, tanto las máquinas eléctricas como las instalaciones de la línea y subestaciones se han hecho con material español y por técnicos españoles.

Entonces, a partir de mañana, todo el tráfico ferroviario de las líneas del Norte y Noroeste se hará con tracción eléctrica?

—Casi todo—nos responde el Sr. Peña. Todo el servicio de viajeros y el cincuenta por ciento del transporte de mercancías, es. El otro 50 por 100 de tráfico de mercancías se hará todavía con locomotoras de vapor, ya que aún no han podido concluirse en las factorías españolas que construyen las máquinas eléctricas, todas las que necesitamos. Pero estas máquinas que faltan, tardarán ya muy poco en entrar en servicio. Y para que se dé usted una idea de la importancia que tiene este tráfico por la rampa del Guadarrama, le diré que una vez entregadas todas las máquinas eléctricas quedarán liberadas un total de 88 locomotoras de vapor. Locomotoras que puede usted calcular en varios cientos de miles las toneladas de carbón que consumían cada año y que ahora se economizarán en beneficio de otras industrias nacionales.

—Y esta electrificación, ¿no vendrá a gravar el problema de la falta de energía eléctrica que hemos padecido este año?

—Le agradezco que me haga esta pregunta. Mucha gente cree que por electrificarse el ferrocarril se va a quedar el público en las ciudades sin fluido eléctrico. Y esto no es así. La electrificación no trastorna apenas nada el suministro de energía de las ciudades y las industrias. No puede argüirse esto por la razón de que el consumo de energía de las líneas electrificadas es muy pequeño en relación con el total consumido por la industria, el alumbrado y el gasto de los particulares. Y es muy pequeño, porque suponiendo que ya estuviera hecho el total del proyecto de electrificación de los ferrocarriles españoles actualmente en construcción—unos 4.000 kilómetros de vías férreas—se consumiría en total una potencia instantánea de unos 100.000 HP, cifra muy pequeña comparada con la cifra total del consumo actual de España; unos 400.200 millones de kilowatts hora.

—Y ya que hablamos de estos problemas, ¿quiere decirme qué medidas ha adoptado el nuevo Estado, y concretamente el Ministerio de Obras Públicas, para hacer frente al problema de la escasez de fluido eléctrico en España?

—Desde el año siguiente a la liberación, desde 1940, pensando en la probabilidad de que fuera aumentando el consumo de energía eléctrica como consecuencia del desarrollo progresivo de nuestras industrias, y por el aumento del nivel de vida de los españoles, el Ministerio de Obras Públicas ordenó a todos los servicios hidráulicos de España que hicieran una relación de todos los tramos de ríos con aprovechamientos industriales en explotación, y, además, los que fueron susceptibles de nuevos aprovechamientos. Así, al poco tiempo, se formaba una estadística en la que se contenían electrificadas todas las disponibilidades actualmente en explotación y las susceptibles de aprovecharse en el porvenir. A la vista de estos datos y como previsión por medio de tres decretos y varias órdenes ministeriales las dadas en los meses de mayo y junio de 1941 y 1942, se dictaron normas para facilitar a los particulares

(Pasa a la cuarta página)

INFORMACION LOCAL

DEPORTES AVISOS Y NOTICIAS



¡Vaya si hace frío! Sin duda que les asiste toda la razón para repetir las mismas exclamaciones. Pero es conveniente haceros cargo de las cosas y no debe olvidarse aquello que en cierta ocasión nos decía nuestro amigo el labrador al que, con alguna frecuencia, hemos recogido sus atinadas observaciones.

Estamos en pleno invierno y es precisamente ahora cuando debe hacer frío y debe nevar por aquello de que, cada cosa en su momento oportuno. La gelidez, es la sentencia de muerte para toda aquella serie de bichitos que, al menor descuido, sacan a relucir su voracidad y se aban, allá por la Primavera, con las hojitas, las incipientes flores y, a veces, con los propios arbolitos de los que a veces se recolectan las sabrosas frutas. También el hielo penetra en las guaridas donde las hembras suelen depositar los millones de huevos que, si se salvan de la arremetida, luego se convierten en preciosas larvitas y más tarde en la tortura de los cultivadores contra la que, a veces, no valen ni los insecticidas esos tan prestigiosos que expenden los Almacenes Agrícolas.

En cuanto a la nieve, vamos a repetirlo una vez más. Es necesaria para que la tierra se esponje y para que los arroyuelos se sequezan y los ríos tomen el caudal necesario, o mejor indispensable, que nos ponga a cubierto de las temidas restricciones eléctricas que tanto trastornan el normal desarrollo de la vida industrial y aún el de la casera. Y hasta quizá consigamos algo que ya parece imposible: el abaratamiento del fluido.

Claro está que, a pesar de ser el tiempo normal para tales fe-

nómenos, no nos agrada aguantar las inclemencias. Tampoco los cuerpos lo agradecen mucho, pues se apropian de cada resaca que no quieren ustedes saber el consumo de sudoríficos.

Hombre: hasta en las máquinas se advierten las consecuencias. Figúrense ustedes, que en la noche del lunes, una de las linotipias de nuestros talleres a la que alcanza de plano el aire que discurrir libremente por la abertura hecha para una escalera interior, la pobre, agarró tal enfriamiento que se pasó la jornada sin dejar salir una sola hoja de su cajetín distribuidor y, pese al cuidado del linotipista, aún se repitió alguna omisión en las correcciones. Nosotros, como es natural, intentamos averiguar si tenía el caso remedio y el doctor—entiéndase mecánico—nos contestó rotundamente que entrar en convalecencia inmediatamente que se le ponga calefacción.

Ya tiene explicado nuestro colaborador don E. F. que hace honor a su patria chica, pues siempre entre los salmantinos los hubo muy cultos, la carencia de alguna obra en donde tanta falta hacen de nuestro último número. Y por si le queda alguna duda, puede pasar a examinar las pruebas de corrección, que tenemos a su disposición, junto con el recorte de cupón regalo que suponemos no pretenderá cumplimentarnos nosotros.

R. de la C.

LICOR
Valvanera
DE FINISIMO PALADAR.

FUTBOL

PRO CABALGATA DE REYES MAGOS

El cual tiempo, según decíamos, obligó a suspender el anunciado partido que, a beneficio de la Cabalgata de Reyes Magos había organizado el Club Deportivo Maestranza, en su campo Las Chirribas, en colaboración con los antiguos jugadores que, en temporadas pasadas escribieron en el Deportivo Logroño, tantas páginas de gloria del fútbol riojano.

También indicábamos que este encuentro se celebrará el próximo día 1 de enero, ya que el Club Deportivo Maestranza quiere iniciar sus actividades deportivas del nuevo año con un beneficio exclusivo de la Cabalgata de Reyes, a cuya suscripción irán todos los ingresos del partido.

Altoque más que suficiente es éste para que Las Chirribas se cueja de aficionados, que veremos con satisfacción sobre el verde césped a aquellos magníficos jugadores que lo dieron todo por el nombre de deportista de la Rioja conquistando para ella muchos laureles.

Conscientes de este deber, no han vacilado sus directores desinteresadamente para participar en este partido y así veremos enfrentarse al Club Deportivo Maestranza, un magnífico conjunto de antiguos jugadores: Chan, Luisín, Santín, Burzara, Alcalde, Recarte Garriga, Toledo, Gil Rivera, Barbi...

La edición se cerrará, sin duda alguna, con toda empatía este partido y contribuirá a la mayor eficacia de su resultado.

CAMPIONATO INFANTIL

Terminaron el domingo los partidos de la primera vuelta de este interesante torneo.

Las inclemencias del tiempo no fueron obstáculo para la celebración de los partidos dominicales, en los que, la escasa diferencia que acusaban los tantos, al igual que la clasificación, son clara muestra del entusiasmo que ponen en la lucha los seis equipos participantes y esprantes al único premio que hay estipulado para el vencedor.

La pasada jornada dió los resultados siguientes:

Ebro-Villagas, 2-3.
Sporting, Atlético 3-1.
Comercio-Alcalde 0-0.

CLASIFICACION

Aleora	5	2	2	1	9	4	6
Sporting	5	2	2	1	15	10	6
Atlético	5	2	1	2	9	10	6
Ebro	5	2	1	2	5	7	5
Comercio	5	1	2	2	8	14	4
Villagas	5	2	0	3	16	18	4

El domingo comenzó la segunda vuelta de este interesante torneo. Si a terminar el campeonato los primeros equipos quedan empatados a puntos se jugarán partidos de desempate, en lugar del gol average.

PEDESTRISMO

MATEO GANA EL CAMPO-TRAVES

El pasado domingo tuvo lugar la primera prueba de campo-traves organizada por el Departamento de Educación Física del Frente de Juventudes. Participaron solamente seis corredores, pero de tan excelente calidad que dieron motivo a una interesante pugna por la consecución de los primeros lugares.

Venció en titánica lucha Mateo, que invirtió en el recorrido 958, segundo de Vallejo en 959, Gómez en 1078 y Santolaya y Chapresto, en 1023.

Los seis clasificados son sumamente conocidos: Mateo, indiscutible vencedor de victorias que ha demostrado hallarse en un gran momento y hacemos conocer fundamente esperanzas; Gómez y Alton, dos de los de gran entusiasmo y moral; y los jóvenes Santolaya y Chapresto que pueden ser magníficos representantes de nuestra provincia en competiciones de importancia.

Velando por la difusión de este deporte se realizarán otras pruebas, que culminarán en el Campeonato Provincial, que se celebrará a finales del mes de febrero próximo.

AJEDREZ

Hoy darán comienzo las primeras sesiones del Campeonato Provincial de Ajedrez del Frente de Juventudes.

De este torneo saldrán los clasificados para representar a nuestra provincia en los torneos regional y nacional, que se celebrarán en el mes de enero. Aparte de esta distinción se otorgarán trofeos a los vencedores individual y por equipos.

Todos los jugadores inscritos para participar en el torneo, así como los que deseen hacerlo, se presentarán en esta Delegación hoy, a las siete de la tarde.

PELOTA

CAMPIONATO PROVINCIAL

La jornada campeonal del domingo, muy animada, por cierto, dió los resultados siguientes:

Pala.—Pol-Greñu, pierden por 24 a 80, ante Sáenz-Ibañez y Adarraza.

Raqueta.—Se adjudican los puntos

Sempio y Adarraza, por incompetencia.

Mano, segunda categoría.—Rafas' Antónanzas-Manuel de Miguel, pierden ante Arturo Quintanilla y Fernando Valle, por 16 a 22, o mismo que Vicente Urcía-Feliciano Martínez, ante Amantilla y Jesús Nalda (por 16 a 18).

Luis Ponca y Javier Morun, ganan por la mínima diferencia a Daniel y Juan Gómez, de Albeida, haciendo ambas parejas un gran partido. El público aplaudió sin reservas a todos.

Después se jugó el partido Lechuga-Palco contra Cantarín y Bojas, venciendo los segundos por 22-16.

De los vencedores, bien, y Bojas no digamos; jugó como en sus mejores tiempos.

PARTIDOS Y QUINIELAS
El afán con que la Empresa de Bell Jal va reuniendo atractivos para atraer la atención del público, muy despertada por cierto, va a dar pronto nuevas e importantes muestras.

La más interesante de ellas es el refuerzo que en cantidad y calidad aportará, no muy tarde, al ya excelente cuadro de raquetistas.

Por de pronto, mañana, jueves, jugará su partido de presentación, la notabilísima delantera Luisa, que en la reciente temporada dió una de las jugadoras que más gustaba por su juego codicioso, seguro y peligroso.

A tan notable raquetista se unirán pronto otros nombres de calidad.

Los propósitos de la Empresa tienden a ello y parece que algunos son ya una realidad, que ha de agrandar extraordinariamente a la afición y al público.

En esa espera, siguen las sesiones de raqueta, resultando muy interesantes por el entusiasmo que ponen en sus respectivos partidos todas las jugadoras.

Así ocurrió ayer, registrándose, después de portadas contadas, los siguientes resultados:

Tarde: Maruja, 25; Menchu, 11. Elisa-Inés, 25; Dora-Fel, 22. Pilarín-Tofita, 19; Tere-Pilar, 30.

Noche: Sole, 25; Inés, 24. Maruja-Cruz Mari, 22; Angellita-Menchu, 25. Tere-Juan, 30; Gloria-Ana, 22.

X. X.

RETIRO MENSUAL

PARA SENORITAS FUNCIONARIAS Y OFICINISTAS
Con el fin de empezar el año impregnado de las gracias que nos son necesarias durante el mismo, este retiro tendrá carácter excepcional, y constará de los siguientes actos:

9:00 de la mañana, meditación.

9:30, misa de Comunión y adoración del Niño.

Como de costumbre, estos actos se celebrarán en la capilla del Servicio Doméstico y serán dirigidos por el Rvdo. Padre Gárguila, S. J.

NOTA: Se solicita la máxima asistencia y puntualidad.

Audiencia

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia, en causa del Juzgado de Arnedo, se han dictado las siguientes sentencias:

Condenado a Gabina Cortanada, Bañares García y Carmo Cásida Adán, como autoras responsables de un delito de prácticas abortivas en mujer en cinta, con su consentimiento, y empleando medios inadecuados para producir el aborto, a la pena para cada una de ellas, de un año, un mes y once días de prisión menor, y a Juana González Crisgosa, como autora responsable de un delito de aborto con el consentimiento de la abortada, a la pena de cuatro años, nueve meses y diez días de prisión menor, y a todas ellas las accesorias legales correspondientes y al pago de costas procesales por terceras partes.

SASTRERIA

GABARDINAS

B L A Y Logroño

MOTORES DE GAS Pobre y Diesel

DE TIPO INDUSTRIAL
COMPRO EN POTENCIAS DESDE 20 A 150 H. P. — ENVIAR OFERTAS LO MAS DETALLADAS POSIBLE A ESTA ADMINISTRACION.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA PASCUALA ESPARZA ESPARZA

(Vda. de Emilio Eraso)

QUE DESCANSO EN EL SEÑOR EL 23 DE DICIEMBRE DE 1943 habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

D. E. P.

Sus apenados hijos, don Jacinto y doña Victoria; nietos, José María, doña María del Carmen, don Carlos y don Camilo, hijos políticos sobrinos y demás familia.

Todas las misas que se celebren el día 23 en la Iglesia de Santa María de la Redonda, Palacio, Padres Escolapios, Siervas de Jesús, Convento de la Enseñanza, Madre de Dios, Los Novenarios que se celebren en los Rvds Padres Apostólicos de Píente la Reina (Navarra), y en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, de Madrid, las que se celebren en la parroquia de Larraga (Navarra), e día 29, en la Iglesia parroquial de Santiago, Padres Jesuitas (San Bartolomé), Padres Carmelitas, serán aplicadas por su eterno descanso.

En el Observatorio se registraron

ayer los siguientes datos: Presión máxima, 733,1, mínima, 731,4. Firme. Temperatura máxima, 3, a las cuatro de la tarde; media, 0,6; mínima, 2,2 bajo cero, a las 8 y 5 de la mañana. Sol, 6 horas. Viento, Oeste.

GRAN CASINO

AVISO

Se notifica a los poseedores de participaciones de Lotería, que pueden pasar por Secretaría, de 8 a 10, para hacerlos efectivos.

Logroño, 27 de diciembre de 1944.
La Directiva.

CREDITOS

se conceden a comerciantes, industriales y agricultores, largos plazos de amortización; reserva absoluta y rapidez en la tramitación.

Dirigirse: Apartado 386. ZARAGOZA.

NARANJAS POR MAYOR

VARA DE REY, 25. Teléfono 10-64.

En los talleres de pintura e imprenta «La Virgen del Carmen», Carmelo Segura, Plator, Crd, Franco, 36, se exhibe un magnífico Bekin completísimo, que se ruega sea visitado con sus niños: Niños de Cuna todos los tamaños, fabricación de estos talleres, así como, han regalado originales Calendarios para 1945, haciendo saber para evitar molestias, que han sido reparados casi en su totalidad.

En el sorteo pro-ciegos celebrado ayer, resultó premiado el número 319.

Todos los cupones terminados en 19 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Deleite su VERNUT

pollador con LACUESTA HARO EL GRAN APERITIVO RIOJANO

CRISTALES

CASA BERGASA

Subió ayer el Cielo, a los siete meses de edad el niño Melchor Romualdo Pascual Martínez, hijo de nuestros apreciados convecinos don Florencio, encargado de Ultramarinos Vanda de Arónis y Arbitro de fútbol de la Delegación local, y doña Sallina, a quienes damos nuestro pésame que hacemos extensivo a sus hermanos, abuelos tíos y demás familia.

Asociación de Ex-alumnos de las Escuelas Plas

La Junta Directiva, pone en conocimiento de sus asociados, la necesidad de recoger las tarjetas de invitación para la comida del DIA DEL EX-ALUMNO, antes del día 30.

Podrán solicitarlas del director, en el Colegio de los P. F. Escolapios, y también de los miembros de esta Junta.

Logroño, 27 de diciembre de 1944.

RIQUESIMA NARANJA

«POCHOLA»

PRUEBEN «POCHOLA»
De venta en todas las tiendas. Almacén de Frutas «LOS MAROS» SAN JUAN, 7. Teléfono 15-27.

Dejó ayer de existir nuestro estimado convecino don Tomás Laguna Martínez, que durante muchos años se dedicó al comercio en esta capital, donde contaba con generosas simpatías por su carácter amable, por lo que su fallecimiento causará hondo pesar.

Reciban nuestro pésame su apenada esposa doña Brigida Romo; hijo, hermana y demás familia.

Miguel Sáenz Martínez

TRANSPORTISTA

Comunica a su clientela y amigos, que ha trasladado su domicilio de Torrecilla de Cameros a General Primo de Rivera, 28, 1.º. Teléfono 10-26. Logroño, ofreciendo su nuevo domicilio y servicios de transporte.

Ha visto aumentado su hogar con

una hermosa niña, segunda de su matrimonio, dada a luz felizmente por su joven esposa, doña Felicia Arenas, el acreditado industrial mueblista, don Emilio Rencurel.

Felicidades a los venturosos padres y demás familia de la nueva logroñesa, a la que se impondrá el nombre de María del Carmen, y para la que deseamos una vida tan dilatada como plena de venturas y felicidades.

OPTICA - FOTO

Limoni

GENERAL MOLA, 116. Teléf. 13-80.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Francisco Miguel Jesús Bergasa González, Jesús Ignacio de la Vega Blanco, Jesús Ubeda Urraca, María de los Dolores Castellanos Abos, María Pilar López Agustino, José Ramón Martínez Santo Tomás, Jesús María González Bengochea y Alberto Jesús Pecía Terreros, y las defunciones de Cesáreo de la Peña Pedraza, de 66 años; Regina Sádaba Píllitos, de 39 años, de Ortuella (Vizcaya); Ignacia Ortiz Fernández, de 19 años, de Arenzana de Abajo; Tomás Laguna Martínez, de 70 años, de Treguajantes y José Martínez García, de un año, de Logroño.

ALMACEN y Bodega arriendo o venta

do, Tratar, A. Pozueta, M. Mata 6, 64.

MOTORES

a gasolina y Diesel desde 10 a 30 HP. compra procedente de trilladoras y otros modelos industriales. — Escribir 4821. Vergara, 11. — BARCELONA.

URALITA

CONCESIONARIO Rogelio Berger

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Haro

SUBASTAS DE ARBOLES

El próximo viernes, día 29 del actual, a las doce de la mañana, tendrá lugar en esta Alcaldía la venta por pública subasta, de los productos maderables que se indican:

LOTE PRIMERO.—63 chopos en el Ferriá, tasados en 4.964 pesetas.

LOTE SEGUNDO.—18 álamos y 81 chopos cortados por el pie y 6 chopos más cortados para chopas, en «Puente del Moro», tasados en 4.330 pesetas.

LOTE TERCERO.—11 chopos en el camino de «Turricidos» o «La Cervera», tasados en 69.927 pesetas.

Las subastas se verificarán con arreglo al pliego de condiciones que en el acto de las mismas se dará a conocer.

Haro, 26 de diciembre de 1944.
El Alcalde, Julio Sánchez Soto.

Ayuntamiento de Villafranca (Navarra)

SUBASTA DE ARBOLES DE CHOPAS

Previa la superior autorización de la Excmo. Diputación Foral, se celebrará en la Sala Consistorial de esta villa, a las CUATRO DE LA TARDE, del día ONCE DE ENERO DE 1945, subasta pública a viva voz, de los lotes de árboles de chopo que a continuación se detallan:

Lote 1.º 250 árboles de chopo tasados en la cantidad de 7.840 ptas.

Lote 2.º 265 árboles de chopo tasados en la cantidad de 8.680 ptas.

Lote 3.º 251 árboles de chopo tasados en la cantidad de 7.920 ptas.

Lote 4.º 219 árboles de chopo tasados en la cantidad de 5.460 ptas.

Lote 5.º 226 árboles de chopo tasados en la cantidad de 4.690 ptas.

Las condiciones se halla en Secretaría Municipal y serán leídas en el acto de la subasta.

Villafranca 18 diciembre de 1944.
—El Alcalde, J. Alenda.

Teatro Bretón

GRAN COMPANIA LIRICA

LUIS CALVO

PRESENTACION DIA 1 ENERO
Festividad de Año Nuevo con un soberbio programa en funciones FUERA DE ABONO a las 6:00 y a las 10:30 representándose en ambas, TRES JOYAS del arte lírico nacional

LA GRAN VIA

GIGANTES Y CABEZUDOS

Y BOHEMIOS

Los señores abonados que deseen sus localidades para este día, pueden recogerlas en el SÁBADO 30, en taquilla, de 4 a 7.

— ABONO —

Queda abierto en la forma de costumbre, a partir de HOY, MIÉRCOLES, para las funciones de los días 3, 4 y 5 de enero, en los que se representarán:

DORA FRANCISQUITA

EL CASERIO

EL PILAR DE LA VICTORIA

(estreno)

y MARINA.

Precio abono 4 funciones Butaca: Tarde, 28. Noche, 24.

HOY.-Frontón Beti-Jai

A las 7 de la tarde
Tres grandiosos partidos
En último lugar

ELISA — ANA

INABI — FELI

A las 10:30 de la noche
Tres soberbias combinaciones
En último lugar

FILABIN — FILAB

DORA — MARIQUI

HOY.-Teatro Moderno

CONTINUA DESDE LAS CINCO
EXITO INMENSO

EN TINIEBLAS

Personajes de honda humanidad en una película intensa como la vida misma.
Impresiona por su dramatismo y conmueve por su belleza.
Por RONALD COLMAN e IDA LUPINO
NO-DO n.º 102.

TEATRO CINE

Educación y Descanso

MANANA JUEVES
EN FUNCION UNICA, 7:30
por el Cuadro Artístico de Educación y Descanso de Navarra
GRANDIOSO ESTRENO
de la grandiosísima comedia en tres actos

«DON SEVERISIMO»

de nuestro escritor Antonio Gilero, a beneficio de la CABALGATA DE REYES MAGOS. Las localidades para el público se hallan a la venta en las Oficinas de la Obra, Baños, n.º 9.

Gran Café Comercio
JUEVES, 28 DICIEMBRE 1944 — SESIONES a las 8, 9 y 11.
ACTUACION DE
LUISITA CAUSARAS
(LA VOZ DE LA MELODIA)
y PRESENTACION EN LOGROÑO DEL FORMIDABLE
TRIO ALBA
Compuesto de los renombrados artistas,
PAQUITA LINARES
WILLY GOLDER
y **ZAIDA**
Acompañados por la Orquesta «CABARCO».

CAFE MODERNO
HOY, GRANDIOSA PRESENTACION DE
Ledea Lentisco
LOS MEJORES ESPECTACULOS DE LOGROÑO

Los mejores regalos de reyes...
LOS OFERCE MEDIANTE SORTEO, A SUS CLIENTES
LIBRERIA SANGRADOR
GENERAL MOLA, 74.
¡VEA SU EXPOSICION!

COLONIA «GALATEA»
el mejor regalo de Reyes

LA SEÑORA
Doña Blanca Lacorzana Mamolar
FALLECIO A LAS ONCE DE LA MAÑANA DEL DIA DE AYER
A LOS 83 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Agustín Gómez Moreno; hijos, Josefina y Vicente; padres, don Vicente y doña María Jesús; padres políticos, don Venancio y doña Avelina; hermanos y

Centros Oficiales

Gobierno Civil En vista de la frecuencia con que los Ayuntamientos y particulares hacen efectivas las sanciones pecuniarias girando su importe en lugar de remitir el papel de pagos al Estado conforme establece la ley...

Gula sanitaria

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-78. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO BAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFIA, (C.S.P. 61)

GONZALO G. BAQUERO MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria, 11 Junio, 19, entr. Telef. 1463. (C.S.P. 57)

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirujia General - Transfusión de Sangre. - Equipo Quirurgico Portatil. - Rayos X. Murrieta, 5. 2.º Piso. 1270 y 1370. (C. S. P. n.º 42)

Consultorio y clinica operatoria Enfermedades de los Ojos Martinez Ariznavarreta Av. Portugal, 30, Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 68

J. Esteban Iñiguez DEL INSTITUTO RUBIO CORAZON Y PULMON TUBERCULOSIS. RAYOS X. M. Villacueva 5. Telef. 16-74. (C. S. P. n.º 58)

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Y BROMATOLOGICOS E. REBOLLO RIVAS Farmacuticas del Ejercito del Aire, por oposición, y del Cuerpo de Inspectores Farmaceuticos Municipales, por oposición. Orina. - Sangre. - Serología. Bacteriología. - Alimentos. AVENIDA DE COLON, 8, 2.º (C. S. P. n.º 57.)

ENFERMEDADES DE LA MUJER Tratamiento médico y operatorio. Inflammaciones genitales por dismenorrea. Flujo por electrocoagulación. - Mastitis por onda corta. (DE LA MATERINIDAD DE MADRID POR OPOSICION) R. SUSIN Consulta de 12 a 1 y de 5 a 7 y Clinica en Pérez Galdós 2. Teléfono, 1457 C. S. P. n.º 80.

COSPEDAL CONSULTA 21-26. CLINICA 11-12. (C. S. P. n.º 71.)

ALQUILERES

PISOS arriendo en casa nueva. Razon, Transversal Escuelas P. Rivera, 1. R. 1.º, iz. (detrás Castillo Dolores). ALQUILERIA 100 sillones plegables y 80 sillas. Calvo Sotelo, 33, 1.º LOCAL PEQUEÑO, se arrienda en Santiago, número 2. Informes, Gallarza, 6, segundo. PISO, se alquila en República Argentina. Informes, Mayor, 109, tercerero, derecha. COLOCACIONES NIÑERA se necesita por las tardes con buenos informes. Razon en esta Administración. NIÑERA de 16 a 17 años, se necesita, sea informes. C. Sotelo 23, Porteria. SEÑORA de 45 a 55 años, se necesita para servir a un señor solo. Máximo Searas, en Hornilleja. SEÑORA con buenos informes, se necesita. Vallejo, 8, Pensionista Pacas. NIÑACHA para todo servicio, que sepa de cocina, se necesita, con buenos informes, General Franco, 36, guariso, derecha. SEÑORITA se necesita para todo, sea buenos informes. General Moia, Bóveda 2, segundo, derecha. ASISTENTE se necesita. Razon, en Nueva Rioja. NIÑERITA muchacha que sepa de cocina y lavarse por horas. Razon, en Nueva Rioja.

HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Se pone en conocimiento de los señores alcaldes que les han sido giradas las cantidades correspondientes para el pago de las nóminas de los meses de octubre y noviembre últimos. Se les recuerda, una vez más, que aquellas viudas que hayan contraído nuevo matrimonio, sus hijos dejan de percibir la pensión. Próximo a finalizar el año, deberán activar el pago de las pensiones con el fin de que las nóminas estén en este Gobierno Civil antes del día 31 del actual.

Ayuntamiento

JUNTA LOCAL AGRICOLA Siendo precisa la terminación de los resúmenes de cosecha obtenida de patatas, se ruega a todos los productores del término municipal de Logroño que no hayan efectuado la declaración de cosecha obtenida por medio del Impreso P. S. 1, la obligación que tienen de presentarse en el Excmo. Ayuntamiento durante las horas de cuatro a siete de la tarde, en el improrrogable plazo de tres días, pues, pasada esta fecha, se procederá con todo rigor.

Se recuerda por la presente a todos los productores de cebada y avena de este término municipal, la obligación que tienen de hacer su presentación en las oficinas del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad durante las horas de cuatro a siete de la tarde, para proceder al señalamiento del cupo forzoso de entrega, debiendo de acompañar el Impreso C. 1. (declaración de cosecha).

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS Santiago Espinosa y Ricardo de Pablo; Carmen Olave Guardia; Alejandro Arrillas; Alfredo García Golechosa; alcalde presidente del Ayuntamiento de Valgañón; Angel Gascón; Antonio Gamó; Baldomero Gutiérrez; Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza; cajero-habilitado del 10.º Termino Rural de la Guardia Civil; Cesáreo López Maestro; conservador del edificio de Comunicaciones; delegado de Trabajo, Excmo. Diputación Provincial; director de la Biblioteca Pública; Elias Cadarso; Elisa y Angela Gil Romero; Emilio Doncel Rojas; Emilio López; Eugenio Metro; Felipe Casas Nalda; Felisa Belida; Félix Ros Martínez; Fernando Cabafias; Fructuoso López; Ginesa Morales; Gonzalo García Baquero; Gustavo Garro García; Hilario de Bidasolo; Hilario Ramos; Hipólito Bergasa, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica; Inspector jefe de Primera Enseñanza; jefe Censura Postal; jefe de la Guardia Civil Especialista; jefe provincial de Ganadería; jefe provincial de Sanidad; jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza; Jesús Cía Cía, Jesús Espinosa Viscarret; Joaquina Martínez; José Antonio Guizarro; José Jalón Mendir; José Miguel Delgado; Juan Francisco Echevarría; Juana del Río y C. García; Julián Palacios Morán; Julio Sáenz de Urquía; Luis Fandiño, Mariano Castillón; Mariano Coboño, Mario Gamarrá; Modesto Pardo Moreno; Moisés Calvo García; Nicolás Calvo Traspaderna; pagador de la Jefatura de Obras Públicas, Pedro Barona; Pedro de Barrenechea; Petra Rafaela Alamo; Pomponio Alonso; Ilmo. señor presidente de la Audiencia Provincial; Raimundo Gil; Santiago Viniegra; Segundo Ruiz Castañares; Serafín García; Silverio Yáñez.

Delegación Prov. de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS En esta Delegación se han recibido, procedentes del Ministerio de Trabajo, tarjetas de renovación para el año 1945 del título de beneficiario, correspondientes a los siguientes beneficiarios de esta provincia: Logroño.—Pomponio Alonso Terán; Juan Conde Martínez; Félix Díaz de Cerio San Millán; Santos Ezquiaga Barahona; Germán Fontecha Fernández; Mario Gamarrá Orive; Mauricio García Benito; Casio García Freire; Manuel Giménez Díaz; Manuel Gutiérrez de Tovar Berruete; Filomena Herrero Andonegui; Roberto Iñáñez Bafñares; Alfonso Lázaro de la Peña; Gervasio Manzanares Villar; José Martínez Iñiguez Jacinto Mellado Manzanares; Domingo de Miguel Sáenz; Anselmo Montilla Escudero; Félix Ortúñez Ortega; Cecilio Osaba López; Jesús Osés Abrego; Pedro Parellada García, Joaquín Pérez Navarro; José L. Sáez Pérez; Salvador Sánchez Terán; Agapito Tomás Alonso. Aldeanueva de Ebro.—Saturnino Roldán Jiménez. Alfaro.—Antonio Gurriá Casas; Eusebio Hernández Martínez. Calahorra.—José Locantos Pascual. Corera.—Vicente Manzanares Héroce. Enciso.—Atlano Crespo Escribano; Domingo Guerra Beltrán. Escaray.—Jesús Alonso Sáez. Haro.—Juan A. García Ortega; Rafael López de Heredia Aranzáez; Vicente Rodríguez Pérez. Héroce.—Antonio Tirado García. Lardero.—Mariano Clavijo Clavijo. Manzanares de Rioja.—Martín Narro Marín (barrio de Gallinero de Rioja). Nájera.—Pablo Olarte Miguel Nestares.—Francisco Quintana Villarreal; Manuel Ruiz García; Aniceto Sáenz Jalón. El Redal.—Concepción Sáenz de Píñillos. Santa Engracia.—Gregorio Calleja Larrea; Pedro J. Marijuán Zamora. Santo Domingo de la Calzada.—José María Aguilar Sáenz. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, significándose que los residentes en el capital pueden pasar por esta Delegación Provincial de Trabajo, personalmente o persona autorizada (Once de Junio, 17, primero), cualquier día laborable, de once a una de la mañana, a recoger las citadas tarjetas de renovación de títulos de Familias Numerosas, y en cuanto al resto de la provincia, se remiten a los Ayuntamientos respectivos, donde podrán hacerse cargo de los mismos.

Delegación de Hacienda

ALBUJICA de 16 a 17 años, se necesita, sea informes. C. Sotelo 23, Porteria. SEÑORA de 45 a 55 años, se necesita para servir a un señor solo. Máximo Searas, en Hornilleja. SEÑORA con buenos informes, se necesita. Vallejo, 8, Pensionista Pacas. NIÑACHA para todo servicio, que sepa de cocina, se necesita, con buenos informes, General Franco, 36, guariso, derecha. SEÑORITA se necesita para todo, sea buenos informes. General Moia, Bóveda 2, segundo, derecha. ASISTENTE se necesita. Razon, en Nueva Rioja. NIÑERITA muchacha que sepa de cocina y lavarse por horas. Razon, en Nueva Rioja.

Calahorra

26 de diciembre Traemos hoy a nuestras columnas con sincero pesar el fallecimiento de nuestra convecina doña Blanca Lacorzana, víctima de cruel enfermedad sobrellevada con entera cristianidad. En plena juventud, a los 33 años, cuando la vida está plétoricamente ideal, de proyectos y de anhelos, ha dejado de existir llenando de amargo dolor el hogar de nuestro querido amigo el joven y activo industrial comerciante don Agustín Moreno. La noticia corrió como resaca de pólvora por toda la ciudad, pues, por su edad, el sentimiento es mayor, ya que además la finada disfrutaba de generales simpatías. Reciba su apenado esposo, sus hijos José María y Vicente; padres, padres políticos don Venancio Gómez Gallo y doña Avelina Moreno, nuestro más sentido pésame. NAVIDAD.—Se celebró la noche de Navidad con alegría y jolgorio propios de las fiestas, dándole más carácter la presencia de la nieta que hoy disfruta toda la noche. En la calle hubo animación durante toda la noche. En todas las parroquias y otros templos hubo las consabidas Misas del Gallo con extraordinaria asistencia de fieles. La «Aurora» cantó magistralmente preciosos villancicos en las primeras horas de la madrugada. El día de Pascua, Misa de Pontifical en la Iglesia Catedral. En lo profano, bailes de sociedad, en el Casino Principal y Unión Calahorrana, con muchísima animación. En el Ideal Cinema y Teatro Díaz, sesiones de cine con películas que agradaron al público. Ayer, segundo día de Pascua, por la tarde se guardó fiesta completa. Nuevamente bailes de sociedad y sesiones de cine.

Hace 25 años

Celebró junta general ordinaria el círculo «La Amistad» para nombrar la directiva, quedando constituida en la forma siguiente: Presidente, don Juan Ruiz Olalla (reelegido); vice, don Juan Jubera; contador, don Manuel Armexairas; tesorero, don Nicolás Díaz; vocales, don Avelino Hernández, don Julio González, don Nicanor Cirauqui y don Epifanio Gallias; secretario, don Claudio Terrero. La junta directiva de la Hermandad de Camilleros de la Cruz Roja quedó constituida como sigue: Presidente, don Anastasio Jiménez; vice, don José María Moreno; contador, don Manuel González; tesorero, don Miguel Elizondo; vocales, don Manuel González Correa, don Timoteo Ripalda y don Julio Marjón; secretario, don Fermín Jalle. Fue nombrado para el mando de la segunda brigada de Infantería de la 13 División y del Gobierno Militar de esta plaza, el general don Luis Heredia Saliquet. Para don Manuel Lacabrera fué solicitada la mano de la señorita Eusebia Martínez, fijándose la boda para el próximo mes de febrero. Nuestro convecino el relojero don Antonio Cadarso tomó en traspaso a don Angel Barruso el establecimiento de relojería y óptica que este señor tenía establecido en la calle de Sagasta número 6. La valorización de la cosecha de trigo obtenida en España en este año, fué fijada en 1.338.900.000 pesetas, 68.400.000 pesetas menos que la última del año anterior. HACE 50 AÑOS.—La Cámara de Comercio quedó constituida como sigue: Presidente, don Juan Infantes; vice, don Santiago Viguera; tesorero, don Eduardo Jiménez; contador, don Gonzalo López; secretario, don Francisco Martínez Zaporta; vocales, don Antonio Garrigosa, don Salustiano Marrodán, don Mauricio Ullargui, don Juan Esteban, don Segundo Delgado, don Pedro A. Ochoa, don Cesáreo Castilla, don Alejandro Pueyo, don José Elio, don Eugenio Amalric, don Cándido Mugaburu y don Hipólito Bergasa.

Haro

26 de diciembre. FUNCION TEATRAL.—En nuestra ciudad anterior dimos a la publicidad la noticia de que el grupo artístico de la Asociación de exalumnos del Colegio «La Inmaculada», representado por los HH. Maristas, se proponía celebrar mañana, miércoles, en el Teatro Bretón, una función teatral con el estreno del gracioso casi sainete en tres actos, de Muñoz Seca, y García Álvarez, titulado «El verdugo de Sevilla». Y no habiéndose recibido a tiempo el decorado que se tenía solicitada para el montaje de la obra, se ha hecho preciso retrasar la función hasta el próximo viernes, día 29, a las ocho menos cuarto de la tarde. Este pequeño retraso ha de servir para que se aumente el interés despertado por presenciar tan interesante obra, por lo que estamos seguros que el Teatro Bretón registrará el viernes una entrada hasta estratosfera. He aquí el reparto de la obra: «Bonifacio Bonillas, Juan Escrota»; «Nicolás Cadiño, Julio Casas»; «Angelini Sanson, Fernando Pérez»; «Sinapismo, Rafael Lejarri»; «Don Ismael Capalosa, José Antonio Zulaica»; «Crisol, José María Oca»; «Hermes Colera, Salvador Aluja»; «Tallimilla y «Valenzuela, José Luis Bernal»; «Francisco, Manuel Fuente»; «Pedro Luis, Eusebio Martínez»; «Manuel, Esteban Cebrillo»; «Cotomás Antonio Gorbea»; «Mr. Pertrín, Julián Franco»; «Corvina y «Modesto, Santiago Manzanares»; «Veritias, José Félix López»; «Jacobito, Pedro Aduna»; «González, Francisco López»; «Antonio, un niño. A continuación, recital a cargo del alumno Adolfo Gutiérrez Trías. Seguidamente se procederá al reparto de cheques con que la Asociación de exalumnos conmemora el día. Ya tenemos dicho que el acceso al Teatro será por rigurosa invitación, pudiéndose recoger las de busca de patio en el Colegio «La Inmaculada», y las restantes en el domicilio de don Salvador Aluja, presidente del Comité de Organización y Reparto. El día 31 ha sido denominado «Día del ex-alumno», celebrándose, a las nueve misa de Comunión general, en la parroquia interparroquial en el acto varias composiciones por la Schola Cantorum. Al final de la santa misa se rezará un responso por los señores fallecidos y familiares de los mismos. A las diez de la tarde, Asamblea general en los locales del Colegio, y a las dos y media, reunión amical, en fraternal ágape. DEFUNCIONES.—En la madrugada del pasado domingo, día 24, dejó de existir a los ochenta años de edad la niña Adoración Truchuelo Guzmán, hija de nuestro estimado convecino don Francisco Truchuelo y ayer entregó su alma a Dios, a los 60 años, la señora doña Francisca Arbelo Pereda, hermana de nuestro buen amigo don Julián. Los sepelios se han visto muy concurridos. Al pedir para las finadas eterno descanso, enviamos nuestro pésame a las dolientes familias. CINEMATOGRAFICAS.—Ayer, festividad de Pascua se proyectó en el Teatro Bretón, la interesante película titulada «Pastor Angelicus», que registró con todo detalle la vida pública y privada de Su Santidad el papa Pío XII, y muestra las bellezas que encierra la Ciudad del Vaticano. La película, por su variedad de matices y minuciosidad de detalles resulta interesantísima y de gran valor documental y emotivo. A las once de la mañana, de este día, se ofreció por la empresa una proyección privada de «Pastor Angelicus», por alos señores sacerdotes y religiosos de todas las Comunidades.

CRONICAS de la REGION

Calahorra

26 de diciembre Traemos hoy a nuestras columnas con sincero pesar el fallecimiento de nuestra convecina doña Blanca Lacorzana, víctima de cruel enfermedad sobrellevada con entera cristianidad. En plena juventud, a los 33 años, cuando la vida está plétoricamente ideal, de proyectos y de anhelos, ha dejado de existir llenando de amargo dolor el hogar de nuestro querido amigo el joven y activo industrial comerciante don Agustín Moreno. La noticia corrió como resaca de pólvora por toda la ciudad, pues, por su edad, el sentimiento es mayor, ya que además la finada disfrutaba de generales simpatías. Reciba su apenado esposo, sus hijos José María y Vicente; padres, padres políticos don Venancio Gómez Gallo y doña Avelina Moreno, nuestro más sentido pésame. NAVIDAD.—Se celebró la noche de Navidad con alegría y jolgorio propios de las fiestas, dándole más carácter la presencia de la nieta que hoy disfruta toda la noche. En la calle hubo animación durante toda la noche. En todas las parroquias y otros templos hubo las consabidas Misas del Gallo con extraordinaria asistencia de fieles. La «Aurora» cantó magistralmente preciosos villancicos en las primeras horas de la madrugada. El día de Pascua, Misa de Pontifical en la Iglesia Catedral. En lo profano, bailes de sociedad, en el Casino Principal y Unión Calahorrana, con muchísima animación. En el Ideal Cinema y Teatro Díaz, sesiones de cine con películas que agradaron al público. Ayer, segundo día de Pascua, por la tarde se guardó fiesta completa. Nuevamente bailes de sociedad y sesiones de cine.

Hace 25 años

Celebró junta general ordinaria el círculo «La Amistad» para nombrar la directiva, quedando constituida en la forma siguiente: Presidente, don Juan Ruiz Olalla (reelegido); vice, don Juan Jubera; contador, don Manuel Armexairas; tesorero, don Nicolás Díaz; vocales, don Avelino Hernández, don Julio González, don Nicanor Cirauqui y don Epifanio Gallias; secretario, don Claudio Terrero. La junta directiva de la Hermandad de Camilleros de la Cruz Roja quedó constituida como sigue: Presidente, don Anastasio Jiménez; vice, don José María Moreno; contador, don Manuel González; tesorero, don Miguel Elizondo; vocales, don Manuel González Correa, don Timoteo Ripalda y don Julio Marjón; secretario, don Fermín Jalle. Fue nombrado para el mando de la segunda brigada de Infantería de la 13 División y del Gobierno Militar de esta plaza, el general don Luis Heredia Saliquet. Para don Manuel Lacabrera fué solicitada la mano de la señorita Eusebia Martínez, fijándose la boda para el próximo mes de febrero. Nuestro convecino el relojero don Antonio Cadarso tomó en traspaso a don Angel Barruso el establecimiento de relojería y óptica que este señor tenía establecido en la calle de Sagasta número 6. La valorización de la cosecha de trigo obtenida en España en este año, fué fijada en 1.338.900.000 pesetas, 68.400.000 pesetas menos que la última del año anterior. HACE 50 AÑOS.—La Cámara de Comercio quedó constituida como sigue: Presidente, don Juan Infantes; vice, don Santiago Viguera; tesorero, don Eduardo Jiménez; contador, don Gonzalo López; secretario, don Francisco Martínez Zaporta; vocales, don Antonio Garrigosa, don Salustiano Marrodán, don Mauricio Ullargui, don Juan Esteban, don Segundo Delgado, don Pedro A. Ochoa, don Cesáreo Castilla, don Alejandro Pueyo, don José Elio, don Eugenio Amalric, don Cándido Mugaburu y don Hipólito Bergasa.

Haro

26 de diciembre. FUNCION TEATRAL.—En nuestra ciudad anterior dimos a la publicidad la noticia de que el grupo artístico de la Asociación de exalumnos del Colegio «La Inmaculada», representado por los HH. Maristas, se proponía celebrar mañana, miércoles, en el Teatro Bretón, una función teatral con el estreno del gracioso casi sainete en tres actos, de Muñoz Seca, y García Álvarez, titulado «El verdugo de Sevilla». Y no habiéndose recibido a tiempo el decorado que se tenía solicitada para el montaje de la obra, se ha hecho preciso retrasar la función hasta el próximo viernes, día 29, a las ocho menos cuarto de la tarde. Este pequeño retraso ha de servir para que se aumente el interés despertado por presenciar tan interesante obra, por lo que estamos seguros que el Teatro Bretón registrará el viernes una entrada hasta estratosfera. He aquí el reparto de la obra: «Bonifacio Bonillas, Juan Escrota»; «Nicolás Cadiño, Julio Casas»; «Angelini Sanson, Fernando Pérez»; «Sinapismo, Rafael Lejarri»; «Don Ismael Capalosa, José Antonio Zulaica»; «Crisol, José María Oca»; «Hermes Colera, Salvador Aluja»; «Tallimilla y «Valenzuela, José Luis Bernal»; «Francisco, Manuel Fuente»; «Pedro Luis, Eusebio Martínez»; «Manuel, Esteban Cebrillo»; «Cotomás Antonio Gorbea»; «Mr. Pertrín, Julián Franco»; «Corvina y «Modesto, Santiago Manzanares»; «Veritias, José Félix López»; «Jacobito, Pedro Aduna»; «González, Francisco López»; «Antonio, un niño. A continuación, recital a cargo del alumno Adolfo Gutiérrez Trías. Seguidamente se procederá al reparto de cheques con que la Asociación de exalumnos conmemora el día. Ya tenemos dicho que el acceso al Teatro será por rigurosa invitación, pudiéndose recoger las de busca de patio en el Colegio «La Inmaculada», y las restantes en el domicilio de don Salvador Aluja, presidente del Comité de Organización y Reparto. El día 31 ha sido denominado «Día del ex-alumno», celebrándose, a las nueve misa de Comunión general, en la parroquia interparroquial en el acto varias composiciones por la Schola Cantorum. Al final de la santa misa se rezará un responso por los señores fallecidos y familiares de los mismos. A las diez de la tarde, Asamblea general en los locales del Colegio, y a las dos y media, reunión amical, en fraternal ágape. DEFUNCIONES.—En la madrugada del pasado domingo, día 24, dejó de existir a los ochenta años de edad la niña Adoración Truchuelo Guzmán, hija de nuestro estimado convecino don Francisco Truchuelo y ayer entregó su alma a Dios, a los 60 años, la señora doña Francisca Arbelo Pereda, hermana de nuestro buen amigo don Julián. Los sepelios se han visto muy concurridos. Al pedir para las finadas eterno descanso, enviamos nuestro pésame a las dolientes familias. CINEMATOGRAFICAS.—Ayer, festividad de Pascua se proyectó en el Teatro Bretón, la interesante película titulada «Pastor Angelicus», que registró con todo detalle la vida pública y privada de Su Santidad el papa Pío XII, y muestra las bellezas que encierra la Ciudad del Vaticano. La película, por su variedad de matices y minuciosidad de detalles resulta interesantísima y de gran valor documental y emotivo. A las once de la mañana, de este día, se ofreció por la empresa una proyección privada de «Pastor Angelicus», por alos señores sacerdotes y religiosos de todas las Comunidades.

Calahorra

26 de diciembre Traemos hoy a nuestras columnas con sincero pesar el fallecimiento de nuestra convecina doña Blanca Lacorzana, víctima de cruel enfermedad sobrellevada con entera cristianidad. En plena juventud, a los 33 años, cuando la vida está plétoricamente ideal, de proyectos y de anhelos, ha dejado de existir llenando de amargo dolor el hogar de nuestro querido amigo el joven y activo industrial comerciante don Agustín Moreno. La noticia corrió como resaca de pólvora por toda la ciudad, pues, por su edad, el sentimiento es mayor, ya que además la finada disfrutaba de generales simpatías. Reciba su apenado esposo, sus hijos José María y Vicente; padres, padres políticos don Venancio Gómez Gallo y doña Avelina Moreno, nuestro más sentido pésame. NAVIDAD.—Se celebró la noche de Navidad con alegría y jolgorio propios de las fiestas, dándole más carácter la presencia de la nieta que hoy disfruta toda la noche. En la calle hubo animación durante toda la noche. En todas las parroquias y otros templos hubo las consabidas Misas del Gallo con extraordinaria asistencia de fieles. La «Aurora» cantó magistralmente preciosos villancicos en las primeras horas de la madrugada. El día de Pascua, Misa de Pontifical en la Iglesia Catedral. En lo profano, bailes de sociedad, en el Casino Principal y Unión Calahorrana, con muchísima animación. En el Ideal Cinema y Teatro Díaz, sesiones de cine con películas que agradaron al público. Ayer, segundo día de Pascua, por la tarde se guardó fiesta completa. Nuevamente bailes de sociedad y sesiones de cine.

Hace 25 años

Celebró junta general ordinaria el círculo «La Amistad» para nombrar la directiva, quedando constituida en la forma siguiente: Presidente, don Juan Ruiz Olalla (reelegido); vice, don Juan Jubera; contador, don Manuel Armexairas; tesorero, don Nicolás Díaz; vocales, don Avelino Hernández, don Julio González, don Nicanor Cirauqui y don Epifanio Gallias; secretario, don Claudio Terrero. La junta directiva de la Hermandad de Camilleros de la Cruz Roja quedó constituida como sigue: Presidente, don Anastasio Jiménez; vice, don José María Moreno; contador, don Manuel González; tesorero, don Miguel Elizondo; vocales, don Manuel González Correa, don Timoteo Ripalda y don Julio Marjón; secretario, don Fermín Jalle. Fue nombrado para el mando de la segunda brigada de Infantería de la 13 División y del Gobierno Militar de esta plaza, el general don Luis Heredia Saliquet. Para don Manuel Lacabrera fué solicitada la mano de la señorita Eusebia Martínez, fijándose la boda para el próximo mes de febrero. Nuestro convecino el relojero don Antonio Cadarso tomó en traspaso a don Angel Barruso el establecimiento de relojería y óptica que este señor tenía establecido en la calle de Sagasta número 6. La valorización de la cosecha de trigo obtenida en España en este año, fué fijada en 1.338.900.000 pesetas, 68.400.000 pesetas menos que la última del año anterior. HACE 50 AÑOS.—La Cámara de Comercio quedó constituida como sigue: Presidente, don Juan Infantes; vice, don Santiago Viguera; tesorero, don Eduardo Jiménez; contador, don Gonzalo López; secretario, don Francisco Martínez Zaporta; vocales, don Antonio Garrigosa, don Salustiano Marrodán, don Mauricio Ullargui, don Juan Esteban, don Segundo Delgado, don Pedro A. Ochoa, don Cesáreo Castilla, don Alejandro Pueyo, don José Elio, don Eugenio Amalric, don Cándido Mugaburu y don Hipólito Bergasa.

Haro

26 de diciembre. FUNCION TEATRAL.—En nuestra ciudad anterior dimos a la publicidad la noticia de que el grupo artístico de la Asociación de exalumnos del Colegio «La Inmaculada», representado por los HH. Maristas, se proponía celebrar mañana, miércoles, en el Teatro Bretón, una función teatral con el estreno del gracioso casi sainete en tres actos, de Muñoz Seca, y García Álvarez, titulado «El verdugo de Sevilla». Y no habiéndose recibido a tiempo el decorado que se tenía solicitada para el montaje de la obra, se ha hecho preciso retrasar la función hasta el próximo viernes, día 29, a las ocho menos cuarto de la tarde. Este pequeño retraso ha de servir para que se aumente el interés despertado por presenciar tan interesante obra, por lo que estamos seguros que el Teatro Bretón registrará el viernes una entrada hasta estratosfera. He aquí el reparto de la obra: «Bonifacio Bonillas, Juan Escrota»; «Nicolás Cadiño, Julio Casas»; «Angelini Sanson, Fernando Pérez»; «Sinapismo, Rafael Lejarri»; «Don Ismael Capalosa, José Antonio Zulaica»; «Crisol, José María Oca»; «Hermes Colera, Salvador Aluja»; «Tallimilla y «Valenzuela, José Luis Bernal»; «Francisco, Manuel Fuente»; «Pedro Luis, Eusebio Martínez»; «Manuel, Esteban Cebrillo»; «Cotomás Antonio Gorbea»; «Mr. Pertrín, Julián Franco»; «Corvina y «Modesto, Santiago Manzanares»; «Veritias, José Félix López»; «Jacobito, Pedro Aduna»; «González, Francisco López»; «Antonio, un niño. A continuación, recital a cargo del alumno Adolfo Gutiérrez Trías. Seguidamente se procederá al reparto de cheques con que la Asociación de exalumnos conmemora el día. Ya tenemos dicho que el acceso al Teatro será por rigurosa invitación, pudiéndose recoger las de busca de patio en el Colegio «La Inmaculada», y las restantes en el domicilio de don Salvador Aluja, presidente del Comité de Organización y Reparto. El día 31 ha sido denominado «Día del ex-alumno», celebrándose, a las nueve misa de Comunión general, en la parroquia interparroquial en el acto varias composiciones por la Schola Cantorum. Al final de la santa misa se rezará un responso por los señores fallecidos y familiares de los mismos. A las diez de la tarde, Asamblea general en los locales del Colegio, y a las dos y media, reunión amical, en fraternal ágape. DEFUNCIONES.—En la madrugada del pasado domingo, día 24, dejó de existir a los ochenta años de edad la niña Adoración Truchuelo Guzmán, hija de nuestro estimado convecino don Francisco Truchuelo y ayer entregó su alma a Dios, a los 60 años, la señora doña Francisca Arbelo Pereda, hermana de nuestro buen amigo don Julián. Los sepelios se han visto muy concurridos. Al pedir para las finadas eterno descanso, enviamos nuestro pésame a las dolientes familias. CINEMATOGRAFICAS.—Ayer, festividad de Pascua se proyectó en el Teatro Bretón, la interesante película titulada «Pastor Angelicus», que registró con todo detalle la vida pública y privada de Su Santidad el papa Pío XII, y muestra las bellezas que encierra la Ciudad del Vaticano. La película, por su variedad de matices y minuciosidad de detalles resulta interesantísima y de gran valor documental y emotivo. A las once de la mañana, de este día, se ofreció por la empresa una proyección privada de «Pastor Angelicus», por alos señores sacerdotes y religiosos de todas las Comunidades.

Calahorra

26 de diciembre Traemos hoy a nuestras columnas con sincero pesar el fallecimiento de nuestra convecina doña Blanca Lacorzana, víctima de cruel enfermedad sobrellevada con entera cristianidad. En plena juventud, a los 33 años, cuando la vida está plétoricamente ideal, de proyectos y de anhelos, ha dejado de existir llenando de amargo dolor el hogar de nuestro querido amigo el joven y activo industrial comerciante don Agustín Moreno. La noticia corrió como resaca de pólvora por toda la ciudad, pues, por su edad, el sentimiento es mayor, ya que además la finada disfrutaba de generales simpatías. Reciba su apenado esposo, sus hijos José María y Vicente; padres, padres políticos don Venancio Gómez Gallo y doña Avelina Moreno, nuestro más sentido pésame. NAVIDAD.—Se celebró la noche de Navidad con alegría y jolgorio propios de las fiestas, dándole más carácter la presencia de la nieta que hoy disfruta toda la noche. En la calle hubo animación durante toda la noche. En todas las parroquias y otros templos hubo las consabidas Misas del Gallo con extraordinaria asistencia de fieles. La «Aurora» cantó magistralmente preciosos villancicos en las primeras horas de la madrugada. El día de Pascua, Misa de Pontifical en la Iglesia Catedral. En lo profano, bailes de sociedad, en el Casino Principal y Unión Calahorrana, con muchísima animación. En el Ideal Cinema y Teatro Díaz, sesiones de cine con películas que agradaron al público. Ayer, segundo día de Pascua, por la tarde se guardó fiesta completa. Nuevamente bailes de sociedad y sesiones de cine.

Hace 25 años

Celebró junta general ordinaria el círculo «La Amistad» para nombrar la directiva, quedando constituida en la forma siguiente: Presidente, don Juan Ruiz Olalla (reelegido); vice, don Juan Jubera; contador, don Manuel Armexairas; tesorero, don Nicolás Díaz; vocales, don Avelino Hernández, don Julio González, don Nicanor Cirauqui y don Epifanio Gallias; secretario, don Claudio Terrero. La junta directiva de la Hermandad de Camilleros de la Cruz Roja quedó constituida como sigue: Presidente, don Anastasio Jiménez; vice, don José María Moreno; contador, don Manuel González; tesorero, don Miguel Elizondo; vocales, don Manuel González Correa, don Timoteo Ripalda y don Julio Marjón; secretario, don Fermín Jalle. Fue nombrado para el mando de la segunda brigada de Infantería de la 13 División y del Gobierno Militar de esta plaza, el general don Luis Heredia Saliquet. Para don Manuel Lacabrera fué solicitada la mano de la señorita Eusebia Martínez, fijándose la boda para el próximo mes de febrero. Nuestro convecino el relojero don Antonio Cadarso tomó en traspaso a don Angel Barruso el establecimiento de relojería y óptica que este señor tenía establecido en la calle de Sagasta número 6. La valorización de la cosecha de trigo obtenida en España en este año, fué fijada en 1.338.900.000 pesetas, 68.400.000 pesetas menos que la última del año anterior. HACE 50 AÑOS.—La Cámara de Comercio quedó constituida como sigue: Presidente, don Juan Infantes; vice, don Santiago Viguera; tesorero, don Eduardo Jiménez; contador, don Gonzalo López; secretario, don Francisco Martínez Zaporta; vocales, don Antonio Garrigosa, don Salustiano Marrodán, don Mauricio Ullargui, don Juan Esteban, don Segundo Delgado, don Pedro A. Ochoa, don Cesáreo Castilla, don Alejandro Pueyo, don José Elio, don Eugenio Amalric, don Cándido Mugaburu y don Hipólito Bergasa.

Haro

26 de diciembre. FUNCION TEATRAL.—En nuestra ciudad anterior dimos a la publicidad la noticia de que el grupo artístico de la Asociación de exalumnos del Colegio «La Inmaculada», representado por los HH. Maristas, se proponía celebrar mañana, miércoles, en el Teatro Bretón, una función teatral con el estreno del gracioso casi sainete en tres actos, de Muñoz Seca, y García Álvarez, titulado «El verdugo de Sevilla». Y no habiéndose recibido a tiempo el decorado que se tenía solicitada para el montaje de la obra, se ha hecho preciso retrasar la función hasta el próximo viernes, día 29, a las ocho menos cuarto de la tarde. Este pequeño retraso ha de servir para que se aumente el interés despertado por presenciar tan interesante obra, por lo que estamos seguros que el Teatro Bretón registrará el viernes una entrada hasta estratosfera. He aquí el reparto de la obra: «Bonifacio Bonillas, Juan Escrota»; «Nicolás Cadiño, Julio Casas»; «Angelini Sanson, Fernando Pérez»; «Sinapismo, Rafael Lejarri»; «Don Ismael Capalosa, José Antonio Zulaica»; «Crisol, José María Oca»; «Hermes Colera, Salvador Aluja»; «Tallimilla y «Valenzuela, José Luis Bernal»; «Francisco, Manuel Fuente»; «Pedro Luis, Eusebio Martínez»; «Manuel, Esteban Cebrillo»; «Cotomás Antonio Gorbea»; «Mr. Pertrín, Julián Franco»; «Corvina y «Modesto, Santiago Manzanares»; «Veritias, José Félix López»; «Jacobito, Pedro Aduna»; «González, Francisco López»; «Antonio, un niño. A continuación, recital a cargo del alumno Adolfo Gutiérrez Trías. Seguidamente se procederá al reparto de cheques con que la Asociación de exalumnos conmemora el día. Ya tenemos dicho que el acceso al Teatro será por rigurosa invitación, pudiéndose recoger las de busca de patio en el Colegio «La Inmaculada», y las restantes en el domicilio de don Salvador Aluja, presidente del Comité de Organización y Reparto. El día 31 ha sido denominado «Día del ex-alumno», celebrándose, a las nueve misa de Comunión general, en la parroquia interparroquial en el acto varias composiciones por la Schola Cantorum. Al final de la santa misa se rezará un responso por los señores fallecidos y familiares de los mismos. A las diez de la tarde, Asamblea general en los locales del Colegio, y a las dos y media, reunión amical, en fraternal ágape. DEFUNCIONES.—En la madrugada del pasado domingo, día 24, dejó de existir a los ochenta años de edad la niña Adoración Truchuelo Guzmán, hija de nuestro estimado convecino don Francisco Truchuelo y ayer entregó su alma a Dios, a los 60 años, la señora doña Francisca Arbelo Pereda, hermana de nuestro buen amigo don Julián. Los sepelios se han visto muy concurridos. Al pedir para las finadas eterno descanso, enviamos nuestro pésame a las dolientes familias. CINEMATOGRAFICAS.—Ayer, festividad de Pascua se proyectó en el Teatro Bretón, la interesante película titulada «Pastor Angelicus», que registró con todo detalle la vida pública y privada de Su Santidad el papa Pío XII, y muestra las bellezas que encierra la Ciudad del Vaticano. La película, por su variedad de matices y minuciosidad de detalles resulta interesantísima y de gran valor documental y emotivo. A las once de la mañana, de este día, se ofreció por la empresa una proyección privada de «Pastor Angelicus», por alos señores sacerdotes y religiosos de todas las Comunidades.

Calahorra

26 de diciembre Traemos hoy a nuestras columnas con sincero pesar el fallecimiento de nuestra convecina doña Blanca Lacorzana, víctima de cruel enfermedad sobrellevada con entera cristianidad. En plena juventud, a los 33 años, cuando la vida está plétoricamente ideal, de proyectos y de anhelos, ha dejado de existir llenando de amargo dolor el hogar de nuestro querido amigo el joven y activo industrial comerciante don Agustín Moreno. La noticia corrió como resaca de pólvora por toda la ciudad, pues, por su edad, el sentimiento es mayor, ya que además la finada disfrutaba de generales simpatías. Reciba su apenado esposo, sus hijos José María y Vicente; padres, padres políticos don Venancio Gómez Gallo y doña Avelina Moreno, nuestro más sentido pésame. NAVIDAD.—Se celebró la noche de Navidad con alegría y jolgorio propios de las fiestas, dándole más carácter la presencia de la nieta que hoy disfruta toda la noche. En la calle hubo animación durante toda la noche. En todas las parroquias y otros templos hubo las consabidas Misas del Gallo con extraordinaria asistencia de fieles. La «Aurora» cantó magistralmente preciosos villancicos en las primeras horas de la madrugada. El día de Pascua, Misa de Pontifical en la Iglesia Catedral. En lo profano, bailes de sociedad, en el Casino Principal y Unión Calahorrana, con muchísima animación. En el Ideal Cinema y Teatro Díaz, sesiones de cine con películas que agradaron al público. Ayer, segundo día de Pascua, por la tarde se guardó fiesta completa. Nuevamente bailes de sociedad y sesiones de cine.

Hace 25 años

Celebró junta general ordinaria el círculo «La Amistad» para nombrar la directiva, quedando constituida en la forma siguiente: Presidente, don Juan Ruiz Olalla (reelegido); vice, don Juan Jubera; contador, don Manuel Armexairas; tesorero, don Nicolás Díaz; vocales, don Avelino Hernández, don Julio González, don Nicanor Cirauqui y don Epifanio Gallias; secretario, don Claudio Terrero. La junta directiva de la Hermandad de Camilleros de la Cruz Roja quedó constituida como sigue: Presidente, don Anastasio Jiménez; vice, don José María Moreno; contador, don Manuel González; tesorero, don Miguel Elizondo; vocales, don Manuel González Correa, don Timoteo Ripalda y don Julio Marjón; secretario, don Fermín Jalle. Fue nombrado para el mando de la segunda brigada de Infantería de la 13 División y del Gobierno Militar de esta plaza, el general don Luis Heredia Saliquet. Para don Manuel Lacabrera fué solicitada la mano de la señorita Eusebia Martínez, fijándose la boda para el próximo mes de febrero. Nuestro convecino el relojero don Antonio Cadarso tomó en traspaso a don Angel Barruso el establecimiento de relojería y óptica que este señor tenía establecido en la calle de Sagasta número 6. La valorización de la cosecha de trigo obtenida en España en este año, fué fijada en 1.338.900.000 pesetas, 68.400.000 pesetas menos que la última del año anterior. HACE 50 AÑOS.—La Cámara de Comercio quedó constituida como sigue: Presidente, don Juan Infantes; vice, don Santiago Viguera; tesorero, don Eduardo Jiménez; contador, don Gonzalo López; secretario, don Francisco Martínez Zaporta; vocales, don Antonio Garrigosa, don Salustiano Marrodán, don Mauricio Ullargui, don Juan Esteban, don Segundo Delgado, don Pedro A. Ochoa, don Cesáreo Castilla, don Alejandro Pueyo, don José Elio, don Eugenio Amalric, don Cándido Mugaburu y don Hipólito Bergasa.

Haro

26 de diciembre. FUNCION TEATRAL.—En nuestra ciudad anterior dimos a la publicidad la noticia de que el grupo artístico de la Asociación de exalumnos del Colegio «La Inmaculada», representado por los HH. Maristas, se proponía celebrar mañana, miércoles, en el Teatro Bretón, una función teatral con el estreno del gracioso casi sainete en tres actos, de Muñoz Seca, y García Álvarez, titulado «El verdugo de Sevilla». Y no hab

Aumentan las inundaciones en la provincia de Murcia

Las aguas cubren amplísimas extensiones de huerta

Equipos de barcas de la base naval de Cartagena auxilian a los vecinos de diversos pueblos

La Falange murciana coopera con todo entusiasmo en los trabajos de salvamento

MURCIA.—Esta mañana, a primera hora, bajo la lluvia y un crudo frío, ya que ha nevado en algunos puntos de la provincia, hemos recorrido en coche las zonas más afectadas por la inundación. Parece un ancho río toda la amplísima extensión de la huerta, donde, sólo de trecho en trecho, las aguas dejan contemplar algún que otro árbol frutal. Tienen las aguas un fuerte color terroso y sobreviene en visión. Muchos caseríos están incomunicados y algunos de ellos se hallan incluso sin luz ni teléfono, ya que los postes han sido derribados. También se encuentran incomunicados con la capital los pueblos de la Alberca y Vertolay, cuyos habitantes no han podido desplazarse a la capital para dedicarse a sus habituales ocupaciones. El río Reguerón ha vuelto a salirse por otro nuevo punto, entre Santa Catalina y la Fuentealta, Algezares y Salaborkue. Las aguas cubren en estos pueblos amplias extensiones de huerta. El río Reguerón trae un turbión imponente que cada vez va en aumento, registrándose en la actualidad un caudal de doscientos cuarenta y tres metros cúbicos por segundo.

También el río Guadalefín lleva un caudal de doscientos cuarenta y ocho y metros cúbicos por segundo, inspirando serios temores a los sectores de la zona huertana de la vega baja. Este río y la Rambla de Algeiras han llegado a unirse en la presa del Paredón, con un caudal de doscientos cincuenta metros cúbicos por segundo, y la corriente de las aguas desbordadas ha llegado hasta el pueblo de Quitapellos y anoche llegaron también hasta el de Palmár. Las aguas han rebasado también el camino de la Fuentealta hasta después de la ermita de Patino. Han sido avisados los alcaldes de los pueblos de Benizán, Beniel y Algeiras ante el temor de que se desborde por dichas zonas el río Segura, que trae una crecida imponente, con un aumento en su caudal de más de ocho metros. Se teme que se inunde la vega baja del Segura, y han sido dadas las instrucciones pertinentes a las autoridades y avisado también el gobernador civil de Alicante. Se prevé asimismo la inundación de los pueblos de La Raya y Era Alta, así como igualmente otros lugares enclavados dentro de la amplia zona inundada.

Las autoridades han solicitado del Departamento Marítimo de Cartagena el envío de barcas y lanchas tripuladas por marineros. Provisionalmente, y para poder dar desahogo a las familias afectadas por la inundación, se han habilitado camas en la Casa «José Antonio», Tienda-Asilo, Hospital y Ayuntamiento.

Desde anoche, está constituido un reten formado por camaradas del Frente de Juventudes, con sus equipos correspondientes, en el Gobierno Civil, por si fueran necesarios sus servicios. Las autoridades realizaron esta mañana una nueva visita a los lugares inundados. También han salido para estas zonas equipos de la Cruz Roja. Noticias recibidas últimamente señalan que la Rambla de Algeiras tiende a aumentar su caudal, que el río Mula ha alcanzado un aumento de ciento veinticinco metros cúbicos por segundo, habiéndose desbordado, y en Librilla se ha salido también la Rambla de Orón, desahogando una granizada por aquellos contornos. El río Segura ofrecía esta mañana un imponente aspecto a su paso por la capital, ya que trae un caudal de trescientos sesenta y dos metros cúbicos por segundo, temiéndose que sus aguas penetren en el Parque de Ruiz Hidalgo, a pesar de todas las medidas adoptadas para evitarlo.

MURCIA.—Como se temía, las aguas del río Segura, a su paso por la capital, han penetrado en el Parque de Ruiz Hidalgo y alcanzan en el mencionado punto una altura superior a los dos metros y medio.

De Cartagena han llegado también equipos de barcas y lanchas con su correspondiente dotación de marineros, que recorren constantemente las zonas inundadas para socorrer a los vecinos si fuera necesario. Por fortuna, la inundación sólo ha producido hasta ahora daños materiales.

MURCIA.—Acompañado del Delegado Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular hemos vuelto a recorrer los lugares más afectados por la inundación. Las barcas llegadas de Cartagena actúan entre los pueblos de Benizán, Algeiras y Los Garres, donde proceden a salvar a las gentes que se hallan en situación apurada.

En la amplia zona de Algezares, que está toda inundada hay muchas gentes subidas a los árboles para librarse de perecer ahogados por la simpatía de la corriente, en espera de la llegada de equipos de

salvamento. Unas ciento cincuenta familias están subidas en los tejados de sus viviendas entre Algezares y Los Garres, que es el lugar de más peligro. En una de estas viviendas, en la orilla de la carretera, a unos trescientos metros del pueblo de Algezares donde el agua tiene una altura superior a los tres metros y medio, se encuentra en una de las casas una mujer llamada Isabel Sánchez Ariza, a punto de dar a luz. Le acompañan tres hijos de corta edad y su abuelo. El agua alcanza una altura de tres metros y medio, por lo que sus habitantes han tenido que buscar refugio en los aposentos superiores.

Las aguas discurren impetuosas, en cascada, hacia las huertas de Algezares, Tinoso y Los Garres. En general, todas estas extensas zonas de huerta quedarán durante largo tiempo sin poder cultivarse, dada la gran cantidad de cieno que arrastran las aguas.

MURCIA.—Las lanchas marplatenses de Cartagena han salido a las familias que se encontraban aisladas por las aguas, entre ellas a la mujer que está a punto de dar a luz, así como a sus familias y a cuantas se encontraban refugiadas en las copas de los árboles en distintas zonas. Han llegado nuevos equipos de barcas con sus tripulaciones.

El tren que salió de Murcia para

Lorca ayer a las seis de la tarde, llegó esta mañana a las 6 y media, pero sólo hasta Totana, sin poder proseguir viaje a la estación final. En ese pueblo, así como en los de Librilla y Alhama, las vertientes de la Sierra arrojaron un caudal imponente que discurría a cascadas por las calles del pueblo. La lluvia caída en aquella zona ha sido enorme.

Los camaradas de la guardia de Franco cooperan a los trabajos de salvamento. En Murcia ha cesado de llover.

MURCIA.—Cerca de 40.000 tablas están inundadas en la fértil huerta murciana. Se han perdido, casi por completo, las plantaciones de habas y trigo, y la siembra de patata no podrá efectuarse hasta dentro de tres meses. El alcalde ha manifestado que desde hace 30 años no se había producido otra inundación tan intensa como ésta.

Las aguas han arrastrado un importante puente situado en la carretera de Librilla a Mazarrón, a causa del ímpetu que trae la corriente. También el puente del río que pasa por el Palmar, ha sido arrastrado un largo trecho desde su emplazamiento.

El servicio de bomberos rivaliza

El centro de gravedad de los combates en el Oeste se encuentra en Luxemburgo

En Hungría prosiguió la lucha al Oeste de Budapest

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En el oeste, el centro de gravedad de los combates se encuentra en el centro de Luxemburgo. Después de concentrar nuevas fuerzas que habían sido retiradas de otros sectores del frente, el adversario ha intentado romper nuestra línea sur y liberar a su grupo de fuerzas cercado alrededor de Bastogne. Los ataques enemigos fueron rechazados en duros combates y el cinturón que aprisiona

en el desempeño de sus funciones. Desde anoche trabajan incansablemente, con el agua hasta el pecho. La crecida del Segura se debe a las fortísimas lluvias descargadas, y a las tormentas de estos días últimos. El volumen experimentado de crecida ha sido de 573 metros cúbicos por segundo, según datos oficiales.

La Falange murciana trabaja desde anoche con todo entusiasmo con las autoridades en la puesta en práctica de medidas preventoras.

También las Falanges Juveniles de Franco realizan meritorios trabajos de salvamento y acuden a los lugares que se estiman más necesarios para socorrer a las familias víctimas de la inundación. Esta tarde han sido avisados los camaradas de la guardia de Franco para que se presenten en el Ayuntamiento, donde, en camiones, serán trasladados a los lugares inundados para prestar servicio.

En Hungría prosiguen los duros combates defensivos en dirección noroeste y norte, al oeste de Budapest; fracasaron todos sus ataques efectuados contra la cabeza de puente de este. Al norte del Elbe y en el Zagava inferior, el enemigo continuó su presión. Cerca de Gross-Sieffeldorf y al este de Kaschau,

na Bastogne ha sido estrechado. Al oeste de Ourthe, nuestras puntas de ataque prosiguen su avance, después de haber rechazado numerosos contraataques enemigos.

Desde el comienzo de nuestros ataques en el Oeste, el día 16 de diciembre han sido capturados o destruidos más de 700 carros o vehículos blindados norteamericanos, según las informaciones recibidas hasta ahora. Escuadras de caza alemanas entablaron ayer combate con importantes formaciones aéreas enemigas e impidieron que éstas arrojaran sus bombas sobre los objetivos perseguidos. Cuarenta y cuatro aviones perdieron ayer los norteamericanos, los cuales fueron derribados por las cazas y la defensa antiaérea alemana. El tráfico de abastecimiento enemigo en la zona cercana al frente se atacó día y noche eficazmente por aviones de combate alemanes.

Acercando su presión hacia adelante, nuestras tropas han alcanzado en Lorena el sector de Biles, al este de Sargelmines, y han ocupado en un golpe de mano el Fortín de Schlodt, cerca de Bitche, que había sido muy disputado en la alta Alsacia en los combates de Kayserberg.

Continuó ayer el bombardeo de Lieja y Amberes.

En Italia central, la actividad de combate se limitó a varios ataques británicos sin éxito en la Romaña. Al noroeste de Ravena, un grupo de reconocimiento enemigo ha sido diezmado.

En Hungría prosiguen los duros combates defensivos en dirección noroeste y norte, al oeste de Budapest; fracasaron todos sus ataques efectuados contra la cabeza de puente de este. Al norte del Elbe y en el Zagava inferior, el enemigo continuó su presión. Cerca de Gross-Sieffeldorf y al este de Kaschau,

nuestras divisiones rechazaron todos los ataques soviéticos.

Continuó ayer el bombardeo de Lieja y Amberes.

En Italia central la actividad de combate se limitó a varios ataques británicos sin éxito en la Romaña. Al NO. de Ravena, un grupo de reconocimiento enemigo ha sido diezmado.

En Hungría prosiguen los duros combates defensivos. Mientras que los bolcheviques pudieron avanzar en dirección N. O. y N.; al O de Budapest fracasaron todos sus ataques efectuados contra la cabeza de puente de este. El E. Al N. del Elbe y en el Zagava inferior, el enemigo continuó su presión. Cerca de Gross-Sieffeldorf y E. de Kaschau, nuestras divisiones rechazaron todos los ataques soviéticos e infligieron pérdidas muy elevadas al adversario. Sobre el sector de combate húngaro 22 aviones enemigos fueron derribados ayer.

Desde el paso de los Besquides hasta el Eilenen sólo hubo actividad de las fuerzas de reconocimiento y de choque. En Cuéltard, el adversario situó sus ataques hasta el sector situado al norte de Vainode; lo mismo que en los centros de gravedad al sur de Fraumburgo y al norte de Boblen, los soviets no alcanzaron éxito alguno de importancia. Guardacostas de la Marina de guerra alemana han incendiado cerca de la costa occidental de Noruega una lancha rápida enemiga.

En el primer día de Pascua, los anglo-norteamericanos prosiguieron sus ataques de terror contra las localidades de Alemania occidental, meridional y sur-oriental. En el Oeste de Alemania, aviones enemigos que volaban a baja altura, han atacado a la población civil con bombas y las armas de abordaje.—(Efe).

Los problemas de la electricidad en España

(Viene de primera página)

lares y empresas industriales que tuvieren concesiones caducadas o en régimen de caducidad, la rehabilitación de estas concesiones, siempre que dieran garantías de que habían de comenzar con rapidez la construcción de los nuevos saltos.

De esta forma otorgamos o renovamos una gran cantidad de concesiones con garantías de solvencia, y hoy se están construyendo saltos de agua y montando las oportunas instalaciones para una capacidad de producción inmediata de 300.000 kilowatts instantáneos, con lo cual se obtendrán más de 1.200 millones de kilowatts hora al año, que vendrán a incrementar en esta importante cantidad los cuatro mil millones y pico que hoy producimos y consumimos. Además, hay que decir también, que tenemos en estudio muy avanzado y en próximo período de comienzo de las obras nuevos aprovechamientos y saltos de agua para producir otros mil millones y pico de kilowatts hora anuales.

Mejor que si de propio intento lo instáramos, el Ministro de Obras Públicas, nos habla ahora de la escasez de energía eléctrica padecida en 1944 y de sus causas, resumiendo estas así:

«La causa de la escasez de fluido eléctrico padecida en el año actual y en el pasado, no es sólo—con ser muy importante—la carencia de agua que hemos sufrido, tanto tan grave que, como resultado de los embalses este año ha sido inferior a la cuarta parte de los estajes mínimos registrados en las pocas épocas anteriores, no. Es que además de esta penuria de agua, ha influido de modo tan importante por lo menos de extraordinario aumento del consumo que se ha producido felizmente para España a partir de la terminación de nuestra guerra. Aumento que demuestra un gran progreso de nuestras industrias y de las instalaciones comerciales, las cuales han dado en los últimos años unas cifras de consumo muy por encima del doble del consumo normal en 1936 y años anteriores.

«Volviendo a los datos sobre la futura producción de energía eléctrica de España como consecuencia de las medidas previstas del Estado, ¿cómo ve usted el porvenir de la electrificación de España?

«A España le espera un porvenir realmente extraordinario en este aspecto. Para darse una idea aproximada de lo que este porvenir puede ser, basta saber, por ejemplo, que hay algunos ríos como el Tajo, que tienen hoy apenas instalaciones industriales de importancia, que en este río, siguiendo el mismo ejemplo en su largo trayecto desde Toledo hasta su desembocadura en Portugal, es susceptible de aprovechar en varios saltos de agua ya explotados al presente, más de 400.000 kilowatts instantáneos, o lo que es lo mismo, más de 1.600 millones de kilowatts hora anuales. Y esta cifra, de una importancia enorme, puede obtenerse solamente en este tramo que hasta ahora se había descuidado su aprovechamiento industrial.

«¿Qué puede decirnos sobre el problema de electrificación de nuestros ferrocarriles?

«El plan está ya trazado y en marcha. Abarca, como ya hemos dicho antes, unos 4.000 kilómetros. En esta cifra están incluidos los trozos de líneas de gran capacidad y líneas pendientes. Con esta electrificación se obtendrá una gran economía de carbón; una mayor rapidez en el tráfico, una intensidad muy superior a la actual, en la explotación de las líneas, a todo lo cual se suman además las facilidades y comodidades que para todos los usuarios proporciona el transporte por electricidad frente al de las locomotoras de vapor.

«¿Hay algún plazo para su terminación?

«Verá usted: La electrificación está supeditada a dos elementos fundamentales. Primero el de tener energía eléctrica necesaria y segundo, el de la construcción de las máquinas, aparatos y utillaje preciso para realizar las instalaciones. Por lo que hace al primero, o sea la energía, no preocupamos gran cosa, supuesto que el consumo de esta energía es realmente pequeño dada la capacidad de producción actual. Ahora, bien, en cuanto al segundo elemento, es más difícil y lenta su solución. Téngase en cuenta que España no cuenta con una industria preparada para atender a estas necesidades.

Las experiencias hechas con motivo de los trabajos de electrificación realizados hasta hoy, darán su fruto y en un porvenir no lejano, podrán alcanzar nuestras factories la capacidad precisa para poder atender a la demanda de material que necesitamos se habrá llegado a contar asimismo con los obreros especializados en número suficiente, e incluso con un cuadro de técnicos bastante, técnicos preparados también en es- tas especialidades. Por todo ello, para todo se deduce que sería muy arriesgado el «alucilar» cuando pueda estar concluida la electrificación total proyectada. De todos modos, es muy halagüeño el ejemplo que brindan los trabajos de electrificación realizados en estos dos años últimos. Así como hasta ahora, y a causa de las dificultades de la guerra, hemos ido creando los medios, y resolviendo nuestras necesidades de una manera que podemos calificar de improvisada, en el futuro contamos con la experiencia realizada, marcharemos más sobre seguro, con pasos más firmes y ambiciosos. Con fe en Dios y trabajando con ahínco bajo la suprema y genial dirección de nuestro Caudillo Franco, España seguirá dando muestras, como hasta aquí, de lo que es capaz.

Fraternidad cristiana en la Fiesta de Navidad



QUEDA AQUI RECOGIDA PLASTICAMENTE LA ESPLENDIDA MANIFESTACION DE FRATERNIDAD CRISTIANA REGISTRADA ESTE AÑO EN NUESTRA PATRIA CON OCASION DE LAS TRADICIONALES FIESTAS DE NAVIDAD.

LA PRIMERA «FOTO» MUESTRA A LA SEÑORITA CARMEN FRANCO POLO, HIJA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO, SIMBIENDO PERSONALMENTE LA COMIDA A TRESCIENTOS ANCIANOS DESAMPARADOS EN EL COMEDOR DE ALMAGRO. (Foto Cifra.)



La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, puso en el tono gris del domingo pasado la nota alegre de su entusiasmo distribuyendo por toda la ciudad las bolsas que contenían el Aguinaldo del Movimiento. Ayudadas por camaradas del Frente de Juventudes llevaron, sin temor a la nieve ni al frío, el consuelo de su donativo a los lugares más diversos; convencidas de que el acto de servicio que les había sido encomendado preclaba tanto de la delicadeza femenina, prodigada en frases de afecto o en una sonrisa, como del esfuerzo en el cual no cabe el desánimo.

Publicamos hoy unas notas gráficas de distintos momentos de la distribución del Aguinaldo en las que puede apreciarse la magnitud de la obra realizada, la diversidad de las especies de cada bolsa individual y algunas escenas, tomadas al azar, del reparto.

Como en nuestro número de ayer dimos amplia información literaria, en estas líneas de hoy sólo nos resta recoger, como pie de las fotografías, la satisfacción con que hemos visto que el espíritu de la Falange Española Tradicionalista se abre camino entre los indiferentes, llegando a ellos de cualquier modo, porque las consignas del Caudillo han dicho que todos los españoles de buena fe deben agruparse sin distinciones de ideología en torno a la gran familia española.

ESPECTACULOS

TEATRO

LA COMPANIA DEL SCALA DE BERLIN Teatro Bretón

Durante tres días consecutivos ha actuado en el Teatro Bretón de los Herreros, con éxito completo, la notable compañía de revistas del Scala de Berlín.

El espectáculo, presentado de un modo brillante y llevado con gran dinamismo, es una sucesión de cuadros escenificados de modo magnífico y desarrollados con admirable precisión y notable buen gusto.

Esto, tan distinto de lo que generalmente se nos ofrece en el género de variedades—tan distinto y tan superiormente espectacular—unido al mérito personal de los artistas de la compañía y al matiz cénico del espectáculo, justifica el éxito franco del mismo y los calurosísimos aplausos con que ha sido sancionado por nuestro público.

Preside el montaje de los distintos cuadros un criterio escamado a lograr felices efectos de conjunto más bien que a destacar valores individuales—sin que esto quiera decir que no se concede la importancia debida a las primeras figuras de la formación—y esto está conseguido plenamente, dotando al espectáculo de una vistosidad que es su característica más acusada, aun cuando no falten números de una gran finura y certeros toques de humor.

En suma, un espectáculo agradableísimo, que confirma plenamente la justicia con que Alemania ocupa uno de los más destacados lugares en el género de variedades.

CINE

RECUERDO DE UNA NOCHE

Diana y Moderno

Los amores de una laoroma, que abandona su casa sin llegar a gozar de las dulzuras del hogar materno, con un fiscal que el día del juicio por su último robo, le paga la fianza para que salga de la cárcel y empieza a quererla por las buenas, llevándola a casa de sus padres durante las fiestas de Navidad, donde, por fin, conoce la ternura maternal, que siempre le faltó, es el tema de que se ha servido el director Mitchell Leisen para realizar malamente una película con arreglo a un guión de Preston Sturges—conocido escritor americano—, que no es perfecto, ni mucho menos. Y decimos malamente porque Mitchell Leisen ha conducido la acción de un modo lento y cansino que no la favorece en modo alguno.

Los intérpretes centrales, Barbara Stanwyck y Fred Mac Murray, sobre todo este último, realizan un trabajo vulgar que no confirma en modo alguno su valía cinematográfica. El resto cumple discretamente; la fotografía es buena y, el final, un beso prematrimonial en vísperas de cumplir una condena, no tan feliz como lo imaginaban los espectadores que acudieron a ver la película el día de su estreno.

EN TINIBLAS

Diana y Moderno

Todo en esta película es bueno: la novela que le sirve de base, el guión que recoge su sustancia y su vigor dramático sin que pierda ninguno de sus rasgos humorísticos, ni

LADY HAMILTON

Fiel a su delicado temperamento artístico, el gran director Alexander Korda ha espiritualizado la figura de lady Hamilton, la mujer que salió de la nada para volver a la nada, dejando encerrada en un paréntesis de bajezas una vida de esplendor y uno de los amores más grandes de la Historia.

Y con esto ha conseguido una magnífica película. En el tema ha habido que hacer algunas concesiones porque lady Hamilton—la nacida Amy Lyon y apodada Emma Hate—llevó hasta los treinta años en que se ennoblecó por su matrimonio una vida sobre la que se pasa críticamente a ciegas en la película, y luego aunque su gran talento le permitió asimilarse una finura y una elegancia exterior, no pudo nunca elevar su espíritu. Lo desastroso de su final lo delata y sus biógrafos loregonan.

Pero el gran amor por Nelson, aunque culpable, la eleva en cierto modo sobre las peores bajezas de su vida anterior, y el único desacierto de la película consiste en poner frente a frente a lady Hamilton y a lady Nelson como para explicar con la incompreensión y antipatía de ésta un amor sin justificación posible ante la moral y ante las leyes que hay que mirar como episodio histórico y nada más.

Vivien Leis está magnífica en la encarnación de la protagonista, a la que infunden aquel encanto que fué su arma, ya que no era extraordinaria su belleza; Lawrence Olivier incorpora el tipo de Nelson, con una acertada sobriedad y una plausible justicia, y los demás intérpretes cooperan al gran efecto de la película.

Ronald Colman está magnífico en todos los matices de su difícil tipo. Ida Lupino, a pesar de su premio a la interpretación, nos convenció bastante menos, y todos los demás intérpretes, verdaderamente bien.

LADY HAMILTON

Fiel a su delicado temperamento artístico, el gran director Alexander Korda ha espiritualizado la figura de lady Hamilton, la mujer que salió de la nada para volver a la nada, dejando encerrada en un paréntesis de bajezas una vida de esplendor y uno de los amores más grandes de la Historia.

Y con esto ha conseguido una magnífica película. En el tema ha habido que hacer algunas concesiones porque lady Hamilton—la nacida Amy Lyon y apodada Emma Hate—llevó hasta los treinta años en que se ennoblecó por su matrimonio una vida sobre la que se pasa críticamente a ciegas en la película, y luego aunque su gran talento le permitió asimilarse una finura y una elegancia exterior, no pudo nunca elevar su espíritu. Lo desastroso de su final lo delata y sus biógrafos loregonan.

Pero el gran amor por Nelson, aunque culpable, la eleva en cierto modo sobre las peores bajezas de su vida anterior, y el único desacierto de la película consiste en poner frente a frente a lady Hamilton y a lady Nelson como para explicar con la incompreensión y antipatía de ésta un amor sin justificación posible ante la moral y ante las leyes que hay que mirar como episodio histórico y nada más.

Vivien Leis está magnífica en la encarnación de la protagonista, a la que infunden aquel encanto que fué su arma, ya que no era extraordinaria su belleza; Lawrence Olivier incorpora el tipo de Nelson, con una acertada sobriedad y una plausible justicia, y los demás intérpretes cooperan al gran efecto de la película.